

bb 50. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától
zárásig

p hgy

1979 február 8.

29. tanácsülés
30. ülést tartott a minisztertanács
31. állami intézkedések
32. jogsegélyszolgálat
33. havasi ferenc kőbányán / 2. jav/
34. a miskolci nemzeti színház
35. kiállítás
36. kishajózási vállalat....
37. vízlépcsőrendszer
38. mezei istván grafikus
39. móra centenárius
40. játékkészítés
41. nagy erők védekeznek
42. bemutatkozó látogatás
43. mezőgazdasági filmszemle
44. francia vendégművészek
45. üdvözlő távirat
46. kádár jános látogatása
47. nemzetközi diákszeminarium
48. időjárás
49. újra ég a zsanai gázláng / 3. jav/
50. hírjegyzék

-.-
v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: bajnok zolt
szerkesztette: dosztányi imre,
 halasi györgy
 -38-

21.10/p.

2125

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

p é n t e k .

bb 1. egy millió 400 ezren az ifjúsági parlamentben - összegezik
a tapasztalatokat

i gy/igo/szel/mzs/szé/dén/hag/ny bc hgy 1979 február 9.

ezekben a hetekben sűrűn szerepel a megyei pártbizottsá-
gok, tanácsok napirendjén a nemrég zárult ifjúsági parlamen-
tek tapasztalatainak értékelése. középiskolások, szakmunkásta-
nulók, a „magasabb”, tudományokkal ismerkedők, pályakezdők,
és a munkába állás gondjain már tuljuttott fiatal dolgozók csak-
nem 21 ezer demokratikus fóruma vette sorra: munkahelyükön, is-
kolájukban hogyan érvényesül az ifjúsági törvény. jóllehet a
munkahelyi, az iskolai demokratikuzmus sajátos ifjúsági fórumai
immár harmadszor készítették számvetésre a gazdasági, az intéz-
ményi vezetőket, jócskán tudtak újat, vitára készítő tényeket
közölni a fiatalokkal.

az állami ifjúsági bizottságnál az országos tapasztalatok-
nak még csak a körvonalai bontakoznak ki. beszédes adatok bizo-
nyítják viszont, hogy a munkahelyi, az intézményi vezetőkkel
folytatott párbeszédbe a korábbinál is több fiatal kapcsolódott
be. több mint 1 millió 400 ezer fiatal - az 1976-ban vitázóknál
100 ezerrel több - érezte saját ügyének az ifjúsági törvény
végrehajtását szolgáló intézkedési tervek megvitatását, a vé-
leménynyilvánítást az ifjúságpolitikai célokra a munkahelyeken
rendelkezésre álló összegek sorsáról. közülük jó néhányan a
két évvel ezelőtt elhangzott javaslataik sorsára vártak vá-
laszt. jórészt színvonalas előkészítő munkának köszönhető, hogy
a parlamentben kerültek az általánosságokat, a szóvirágokat. a
gazdasági vezetők beszámoltak arról: mi valósult meg a fiatalok
élet-és munkakörülményeinek javítását, a kollektiva eredménye-
sebb munkáját szolgáló kezdeményezésekből.

/folyt köv/

-1-

0

bb 1. / egy millió 400 ezren...folyt/ny

kertelés nélkül, szölkak arról is, milyen kérések, kezdeményezések várnak meg megvalósításra. a mérleg jóval több volt, mint a gazdasági, intézményi vezetők beszámolójának egy fejezete, hiszen a legutóbbi ifjusági parlamentek egyik legfőbb erénye éppen az volt, hogy a kérdezők, a vitatkozók között már alig akadt olyan, aki egyéni gondjával hozakodott elő.

ezuttal is a köz érdekekben emeltek szölkak a vitázók: a résztvevők közül minden hetedik fiatal. első helyre kerültek a termelési, az üzemszervezési gondokat fessegető észrevételek, s a fiatalok okosan, a megoldást keresve szölkak a munka hatékonyságát fékező hibákról. a veszprém megyei ifjusági parlamentek nagy többségén több ezer fiatal tette szölkak a munkafegyelem lazaságait. a veszprémi állami gazdaságban, a sümegi áfész-nél, s a hungarhoteles balaton-parti igazgatóságánál a fegyelmesebb, a lelkiismeretesebb munka került a figyelem középpontjába. az inotai alumíniumkohó fiataljai, soknak tartották, a selejtet, de hozzátették: gondjuk lesz arra, hogy saját munkájuk javításával is csökkenjen.

győr-sopron megyében, csakugy, mint az ország más vidékein, sűrűn érveltek termelészervezési javaslataik mellett a fiatal műszakiak. két évvel ezelölk még azt panaszták: az üzemszervezéssel kapcsolatos, dolgozataikat, gyakran felejtették az asztalfiókban. a nábatext györi textilipari vállalat ifjusági parlamentjén viszont örömmel nyugtázták, hogy a gazdasági vezetés új és felelősségteljes szerepet szölkak a kisz mellett tevékenykedő fiatal műszakiak és közgazdászok tanácsának. a csoportot gazdasági tanácsadó-jogkörrel bízták meg, s már bevonták az idei vállalati terv készítésébe. a megyében egyébként - az országos tapasztalatokhoz hasonlóan - a második helyre a pályakezéssel, a munkahelyi beilleszkedéssel kapcsolatos eredmények, gondok kerültek. több parlamenten a fiatalok még nem tartották megnyugtónak a patronáló mozgalom segítségét. a 19. számú votán parlamentjén például arról döntölk: a gazdasági vezetők minősítésénél figyelembe veszik azt is, hogyan foglalkoznak fiatal beosztottjaikkal. más, de a beilleszkedés és a vezető nevelés hasznos gyakorlatáról adhattak szölkak viszont a györi áfész-nél, ahol a nyugdíj előlk álló vezetők mellé, osztják be, az, utánpótlás, jelöltjeit, lehetőséget teremtve a szakmai tapasztalatok és a vezetési módszerek megismerésére.

/folyt köv/

-2-

bb 1. / egy millió 400 ezer2.folyt/ny

szinte mindenütt téma volt a képzés-és a továbbképzés ösztönzése, a továbbtanulók támogatása is. alig akadt fórum, amelyen ne hangzott volna el, hoy a fiatalok többsége lakásgondokkal küzd. igaz, szegeden például a garóházak átadásával több száz ifju házsnak javult a lakáshelyzete. al bérlet helyett e kényelmes mini-otthonokban gyűjthetik néhány évig a későbbi, lakásvásárlásra, szánt összegeket. azt is megtudták: szegeden, csongrádon és szentesen hamarosan új ifjusági házakat vehetnek birtokukba a fiatalok. vas megyében az utóbbi két évben a lakások 46 százalékát kapták az ifju nemzedék tagjai. csongrád megyében - ahol 10 ezer fiatal kért szölkak a parlamenteken - társadalmi munkát ajánlottak fel mintegy 20 iskolai sportpálya kialakításához és makón, szentesen, és másutt tavaszi városzépítő akciót kezdeményeztek a felszölkalók. sok száz fiatal vállalta, hogy - szakemberek irányításával - az idén is részt vesz a belvízlevezető csatornák építésében.

bár a 90 ezer megyei fiatal képviselő ifjusági parlamentek sok ezer résztvevőt készítettek hozzászölkásra vas megyében a nem megfelelő előkészítés több munkahelyen kedvét szölkak a fiataloknak. a hungária műanyagfeldolgozó vállalat szombathelyi gyárában például 160 résztvevőt hívtak meg az ifjusági parlamentre, viszont, ugy sem lesznek többen, alapon csak egy 30 személyes helyiséget kaptak. baranya megyében a két évvel ezelölkthez viszonyítva csökkent a parlamenteken résztvevők száma. a megyei tapasztalatok szerint ez nemcsak szervezési hibákra vezethető vissza. az eltelk időszakban az üzemi demokrácia fórumainak bővülésével a fiatalok is több lehetőséget kapnak véleményük elmondására. többnyire ilyen megfontolásból fakadó bírálatok hangzottak el több tanácskozáson az ifjusági parlamentek jelenlegi rendszerét illetően. javasolták, hogy a jövőben a fiatalok fórumának összehívását igazítsák jobban a gazdaság-és társadalompolitikai eseményekhez. vagyis ne kössék kategórikusan két éves időszakokhoz, hanem bízzák az időpont megválasztását a munkahelyi, illetve az iskolai kollektívákra. itt felvetették azt is, hogy az ifjusági parlamentek, kötelező, megrendezését kössék egy-egy tervidőszak kezdetéhez, s az öt esztendőn belül csak akkor hívják össze a fiatalokat, amikor egy-egy közösség érdekei azt megkívánják, amikor a fiatalok és a vezetők közötti párbeszédre, valóban szükség van,.

/folyt köv/

-3-

bb 1. / egy millió 400 ezer3.folyt/ny

e javaslatukkal a megye fiataljai nyitott kapukat döntöttek. ugyanis az ifjúsági parlamentek megtartásának új rendje szerint ezuttal nem tartanak közép-és országos szintű tanácskozásokat. a parlamenti ciklus további lépcsőit a jövőben az országos feladatok új állomásaihoz, a középtávu tervidőszak kezdetéhez igazítják. a helyi feladatok maradéktalan megvalósításának útját, módját összegező tanácskozás-sorozat eredményeiről, a fiatalok közérzetéről, gondjairól és törekvéseiről az állami ifjúsági bizottság tavasszal tájékoztatja majd a kormányt./mti

..-

bb.2. a xii. kerületben csökkent, a xv.-ben nőtt az engedély nélküli építkezések száma

i bp/pá/pr/p hgy

1979. február 9.

engedély nélküli építkezés - a következetesen, szigorral alkalmazott rendeletek ellenére - úgy tűnik - örökzöld témája a főváros tanácsi testületeinek. a „veszélyeztetett”, városrészekben rendszeres építészeti őrzőhatásokat tartanak, s talán épp ennek köszönhető, hogy itt-ott már eredményekről is számot adhatnak.

e kerületek közé tartozik a xii. is, ahol már több mint egy éve nem kellett foglalkozni új, engedély nélkül épített lakással kapcsolatos ügygel. a törvényes utat megkerülve tető alá hozott melléképületek - /többnyire garázsok és hétvégi házak/, illetve a tervtől eltérő lakásépítések között is csak alig több, mint 20 az újkeletű. ez azért jelentős eredmény, mert a hegyvidéken bérbe adott ligetes, bokros, fás telkek szinte „csábítanak az eltévelyedésre”, s hogy ilyesmire egyre kevesébszer kerül sor, az annak a széleskörű társadalmi összefogásnak köszönhető, amely a helyi tanács koordinálta megelőző-feltáró tevékenységben évek óta megmutatkozik. a tanácsnak és a lakóbizottságoknak a tagjai már az előkészületekről, például az építési anyagok megjelenéséről, is értesítik a műszaki osztályt. e tevékenységük megkönnyítésére viszont rendszeres tájékoztatást kapnak az osztálytól a városrészben folyó minden engedélyezett építkezésről - nem kevésbé jelentős az a segítség, amelyet az ikv, s a közüzemi díjbeszedő vállalat ellenőrei, valamint a kerületi rendőrkapitányság nyújt jelzéseivel az illegális építkezések felderítésében, illetve megelőzésében.

/folyt köv./

-4-

bb.2./a xii. kerületbenfolyt/p

az elmúlt öt évben egyébként egy híján 570 ilyen esetet derítettek fel. ebből 170 sorsa még nem dőlt el véglegesen. a vétkesekre különben több mint 1,200.000 forintnyi bírságot vetettek ki, s a felét azok már be is fizették.

a xv. kerületben viszont - a tanács minden erőfeszítése ellenére - évről évre nő az engedély nélkül építkezők száma. ők elsősorban a városrész nagyobbik felét jelentő rákospalota családi házaik között keresnek „buvóhelyet”, az évenkénti több mint 100 eset felében garázst, 34 százalékában pedig melléképületet „barkácsolnak össze”, a fennmaradó 16 százalékot pedig lakások, illetve lakásbővítések, átalakítások teszik ki. eddig - 1973-tól - összesen 679 „vadon nőtt”, építmény került be a helyi tanács műszaki osztályának nyilvántartásába. ebből öt és félszáznál többnek az ügyét már véglegesen lezárták. bontási határozattal 325-nek, s ennek csaknem 300-an önként eleget is tettek. hatósági eszközökhöz így „csak”, néhány esetben kellett nyulni. a „rendbontokra”, több mint fél millió forint pénzbírságot szabtak ki: ebből több mint 400 ezer már be is folyt. 117 ügyben a döntés még nem jogerős.
/mti/

..-

bb.3. regionális köznyelvi kutatások az mta-n
i km/fe/o bc hgy

1979. február 9.

a nyelvtudomány eddig még fel tértképezetlen új területét igyekeznek feltárni a magyar tudományos akadémia nyelvtudományi intézetének munkatársai balogh lajos irányításával: a regionális köznyelv alakulását, sajátosságait elemzik tudományos eszközökkel.

a kutatók a regionális köznyelv fogalmán a vidéki városok nyelvét értik, amely érezhetően keveredett a környező települések nyelvjárásaival. vizsgálatuk elsősorban azért jelentős, mert a nyelvjárások a városodással egyidőben egyre inkább pusztulóban vannak. arra keresik a választ, hogy a különböző vidéki városokban a köznyelv mennyire kötődik a helyi sajátosságokhoz, mennyire áll közel a tájnyelvekhez. az eddigi felmérések azt mutatják, hogy egyre több vidéki városban kezdik elhagyni a nyelvjárások szóhasználatát, s a nyelv is mindinkább „urbanizálódik”, a sajátosságokat a beszélt nyelvben tudják leginkább „tetten érni”, így a tudományos munkához -elsőként papán és szombathelyen- beszélgetéseket rögzítettek magnetofonszalagra, s azokat elemezték. elsősorban a hangtani, a szóképzési, az alaktani-ragozási, s szóképzési - s a mondattani eltéréseket veszik „górcső alá”,
/folyt köv./

--5--

bb.3./regionális.....folyt/p

a tervek szerint az elkövetkező években külön-külön vizsgálják a regionális köznyelv jellemzőit a lakosság különböző rétegeiben. a hét dunántúli városban értelmiségiekhez, költőkhöz, a nyelvészek, akik ezt követően az ipari munkások, a kereskedelmi dolgozók körében végeznek felmérést.

a hangfelvételek tanúsága szerint, bár a városban élő emberek egyre kevesebbszer használják a nyelvjárási fordulatokat, még mindig szép számmal élnek a tájnyelv sajátosságai- szombathelyen például egyik kirívó jellegzetesség a környékbeli nyelvjárásokból átvett, ugynevezett hosszú „i,-zés : egyes szavakban az „é,, hang helyett hosszú i-t mondanak. nem találkoztak viszont az „ly,, helyett „l,, betű használatával, pedig e környéken korábban gyakran mondtak gólya helyett gólát, kályha helyett kálhát. előfordul viszont az „l,, betű kiesése például a volt, föld, hold szavakban.

a kísérletek érdekes megállapítása az is., hogy ugyanazok a személyek másképp beszélnek otthon, mint a hivatalban, és ugyancsak befolyásolt a nyelvjárási szóhasználat érvényesülését, hogy mennyire személyes élményről beszélt a kérdezt. általános tapasztalat: családi környezetben, illetve a személyes élmények elmondásakor gyakrabban „osuszik be,, a tájnyelv.

aprólékos munkát igényel a magnószalagra rögzített mondatok tartalmi elemzése. szerencsére a nyelvtudósok a modern technikát is segítségül hívhatják a munkájukhoz: a részletes hangstatisztika elkészítéséhez számítógépeket vesznek igénybe. a kutatók eddig tízezer beszédhangot hasonlítottak össze a köznyelvi beszéddel, s ehhez betűnként le kellett számolniuk, hogy hány magán-, illetve mássalhangzót tartalmazott a hangfelvétel. az objektív eszközökkel készült összehasonlítás szerint a hosszú i, u és az á hang kiejtése a vizsgált szövegben 12-20 százalékkal tér el a köznyelvi kiejtéstől.

az elkészült elemzéseket, s a regionális köznyelv kutatásával kapcsolatos eddigi szakirodalmat a tervek szerint még az idén megjelenő tanulmánykötetben teszik közzé. /mti/

-6-

bb.4. készülődés a lakóbizottsági választásokra - beszámoló a tanácstag

i az/tr/p be hogy

1979. február 9.

Lejárt a mandátum, az elkövetkező hetekben, hónapokban kell öt esztendő munkájáról, eredményeiről számot adniok választóik színe előtt közéletünk szerény rangú, ám fontos szerepre hivatott testületeinek, a lakóbizottságoknak. s kell majd számot vetniök az újonnan, illetve újból megválasztottaknak ama tennivalókkal, amelyek jösszivel alig változtak az évek során, s amelyek célja így foglалható össze: otthonunk tájékán jó közérzetet teremteni.

A lakóbizottságok alapvető feladata tudvalevően: vigyázni a „házi békét,, kissé hivatalosabban fogalmazva, a szocialista együttélés normáinak megtartását. teendőik közé tartozik óvni a rendet, a tisztaságot, lakótársaik gondjait, panaszait tolmácsolni a tanácsi fórumokon. megannyi példa bizonyítja, hogy sikerrel buzdítják házbéli szomszédaikat környezetük szépítésére, park-és kertgondozásra, játszóterek építésére. mindeme dolgokban budapestben csaknem 12 ezer, a vidéki városokban 5 és félezer bizottság munkálkodik, a fővárosban 42 ezer, a városokban 28 ezer ügybuzgó tisztségviselője - tevékeny nyugdíjasok, s ifjabbkorosztálybeliek - által. némely nagyközségben is akad már ezekből a testületek. /95 bizottság 448 taggal/, igaz, csak komárom és szolnok megyében. kívánatos lenne - ezt javallja a hazafias népfront és a kormány tanácsi hivatala is -, hogy az ország más tájain is megalakuljanak ezek a lakóközösségilönkormányzati szervezetek, legalább is a városiasodó arculatú nagyközségekben. /egyéb körülmények között a faluban ténykednek a hasonló rendeltetésű - szelvénykörü utcabizottságok. / a gyöngyösi újszerű kezdeményezés-ként kisiskolásokból, uttörőkből verbuválnak gyermek-lakóbizottságokat, s aligha szükséges bizonygatni, hogy a ház körül, utca-hosszat számos hasznos tennivaló akad a gyerekek számára is.

a választásokat szerte az országban május 31-ig benyolítják le. a kiírás szerint vidéken már októbertől lehetőség nyílt a kezdésre, elvértve már sor is került egyre-egyre, csak úgy, mint némely szövetkezeti lakásos budapesti házban, ahol már korábban az április 15-ét megelőző időpontra tüzték ki a lakógyűlést. ez utóbbi dátum jelzi ugyanis a fővárosi választások kezdetét. addig is jócskán akad tennivaló: az előkészületekről, a szervezésről, a lebonyolításról ezekben a napokban igazítják el a tanácstagokat, a népfront, az ifjúsági szervezet társadalmi munkatársait. a lakóbizottságok új, vagy megújított mandátumu tisztségviselői választanak aztán budapestben mintegy két és félezer lakóbizottsági felelőst-általában tanácstagi választókerületenként - , akik afféle összekötő szerepet töltenek be a bizottságok és a kerületenként életre hívott lakóbizottsági vezetőség között.

/folyt köv./

-7-

bb.4./készülődés.....folyt/p

a lakóbizottsági választások egyszersmind a tanácstagok beszámoló színterei lesznek, megsokszorozott alkalmat nyújtván a tanácstagok a választóival folytatott disputára, a lakóknak pedig - hisz szinte házhoz jön a tanácsba küldött emberük - a közhasznú vitára./mti/

--

bb.5. bővítik a balaton-parti fizetővendéglátó szolgálatot

szé/is/p hgy

1979. február 9.

megkötötték a szerződéseket a fizetővendéglátó szolgálat bérbe vehető nyaraló-szobáira a balatonnál. a tó partján a nyári főidényben a vendégek egy részét a fizetővendéglátó szolgálat magán-nyaralóiban helyezik el. ezek a többnyire különálló, családi hangulatú nyaralók az utóbbi években a külföldi tursiták körében is népszerűvé váltak. síófok, balatonföldvár, balatonfüred, balatonalmádi és balatongyörök villáiba minden nyáron törzsvendéggé járnak vissza az osztrák, az nék-beli, a lengyel és a csehszlovák vendégek. a kedveltebb nyaralóhelyeken egyes külföldi utazási irodák már előre kibéreltek többszáz szobát. különösen kedveltek a társas nyaralóházak összkomfortos lakrészei, amelyeket hűtőszekrényvel és hideg-melegvíz szolgáltatással láttak el.

a fizetővendéglátó szolgálatot idén kiterjesztik a tóparttól távolabb eső részekre, az ugynevezett második vonal néhány kedvelt településére és a bakony idegenforgalmi helyeire is. a sítour például az idén főleg balatonberényben bérel újabb helyeket.

a balaton környékén és az üdülővidékhez számítható idegenforgalmi helyeken, körülbelül ötven kisebb-nagyobb településen a négyen megkötött, illetve megújított szerződéseknek megfelelően az idén már egyszerre csaknem 50 ezer vendég elhelyezéséről gondoskodhatnak a szolgálat vezetői./mti/

--

-8-

bb.6. a szombathelyi szimfonikusok első hanglemezei

szel/is/p hgy

1979. február 9.

elkészültek a szombathelyi szimfonikus zenekar első hanglemezei. az ország legfiatalabb, alig ötéztendős hivatásos zenekarával hazai és osztrák vállalatok készítettek hanglemzfelvételeket. az osztrák preiserrecords cég két lemezén beethoven egmont nyitánya, brahms: végzet-dalok és na:nie című műve, illetve haydn: a teremtés koronája hallható. a hungaroton felvételén goldmark hegedűversenye, mendelssohn ritkán hallott d-moll hegedűversenye, bizet: c-dúr szimfóniája és az artesi lány című első szvitje csendül fel.

a külföldön is ismert együttessel a nyáron újabb lemezfelvétellel készül majd ezúttal schubert-dalokat vesznek lemezre./mti/

--

bb.7. virágozik a barka

tóa/is/p hgy

1979. február 9.

kivirágozott a barka a szélvédett zalai völgyekben, az égererdők peremén és a vízfolyások mentén az utóbbi napokban kedvezőre fordult időjárás hatására. a rekettyebokrok ágain megjelennek a babszemmagyságu, ezüstszinű rügyek. a zalai városok piacain csokrokba kötve árulják a tavasz első hírnökeit./mti/

--

bb.9. „színes”, lakótelep épül nyíregyházán

kat/is/p hgy

1979. február 9.

nyíregyháza első „színes”, lakótelepének kivitelezését kezdték meg a közel múltban a szabócs megyei állami építőipari vállalat dolgozója a vasútállomás szomszédságában levő területen a vállalat szerszolgáltatásának munkásai két ütemben összesen több mint 1300 lakást építenek fel a következő öt esztendőben. a debreceni házgyáron készülő színezett homlokzati elemek felhasználásával az idén 180 új lakást szerelnek össze./mti/

--

-9-

bb 8. eredményes évet zártak baranya nemzetiségi szövetkezetei - intenzív termelőágazatokat fejlesztettek ki...

igóis/ny hgy

1979 február 9.

eredményes évet zárt a baranyában működő mintegy harminc nemzetiségi termelőszövetkezet, amiben - a németek és a délszlávok közmondásos szorgalma mellett - nagy szerepet játszott az intenzív termelőágazatok kifejlesztése. sikerrel foglalkoznak például a tsz-ek földia alatti zöldségajtatással, szaporítóanyag előállításával, minőségi bortermeléssel, Víziszárnyasok tenyésztésével és ipanszerű halhustermeléssel.

a német nemzetiségű tagokból álló Lippói béke öre tsz-ben - kedvező arányú ráfordítás mellett - 91.4 mázsa kukorica termelt hektáronként, a fajtakísérletekben pedig száz mázsán feletti hozamokat is elértek. ez lehetővé tette, hogy a termelési szerkezetet az abrakigényesebb, de egyúttal jövedelmezőbb állattartás - például a baromfi-nevelés- irányában fejlesszék. az egyházaskozári haladás tsz, amelynek tagjai szintén németajkuak, a szántóföldi melléktermékek takarmányként való felhasználásában értek el sikereket. ennek köszönhetően a leggyereségesebb ágazat a tehenészet. a hatszáz magyar-tarka tehén termelési átlaga 3465 liter volt a múlt esztendőben, és egy liter tejet öt forintnál olcsóbban állítottak elő.

a mohács határában gazdálkodó új barázda tsz, amelynek tagjai nagyrészt szerb-horvát anyanyelvűek, példamutató költség-takarékos gazdálkodást valósított meg. az utóbbi két év alatt egyötödével növelte a termelését, mégpedig oly módon, hogy közben több mint negyven százalékkal szorította le a növénytermelés és az állattenyésztés költség-szintjét. az ugyancsak délszláv nemzetiségű szalántai hunyadi tsz-ben a termelt áruk minőségének javítását tűzték ki fő célul. ennek eredménye, hogy a tavalyi hízlat sertések csaknem háromnegyed része exportra kerülhetett.

a nemzetiségi tsz-ek gazdálkodásának érdekes vonása az is, hogy többségük erős termelési és biztonsági alapot hozott létre. a szülőfaluhoz és a nyelvközösséghez való ragaszkodás folytán mind a németeknél, mind a délszlávoknál lényegesen kisebb az elvándorlás, mint a magyar lakosság körében, emiatt viszont magasabb az idősök és a nők aránya. ezért számottevő szociális alapot hoztak létre amelyből rendszeresen segítik a rászoruló tagokat./mti/

-o-
-10-

bb 10. „kékszakállu„- előadás és hangverseny grazban, párizsban, londonban - magyar művészek vendégszereplései külföldön

i mir/pás/ny bc hgy

1979 február 9.

európa több városában tartanak opera-és koncertelőadásokat magyar énekművészek és karmesterek közreműködésével a következő napokban hetekben.

a grazi operaház - mikó andrás rendezésében- február 10-én mutatja be bartók: a kékszakállu herceg vára című operáját. a művet lukács miklós tanította be, és ő vezényli a premiert is. február második felében - magyar énekesek közreműködésével- ugyanez az opera csendül fel a francia rádió párizsi stúdiójában. a francia rádió zenekarával, melis györgy és kasza katalin előadásában, nyilvános rádiókoncerten rögzítik a bartók opera dallamait. a párizsi rádiófelvétellel egyidőben kováts kolos az olasz rádió, a milánói stúdiójának vendége lesz, s közreműködésével ha:ndel: te deum című szimfonikus művét veszik hangszalagra. a felvételek alkalmával erdélyi miklós vezényli a milánói rádió zenekarát.

sass sylvia - aki a londoni covent gardenben nemrég az álarcosbál amelia szerepét énekelte, kováts kolossal együtt ismét az angol fővárosba utazik: a kékszakállu festival hall-beli előadásán lépnek fel, amelyen a londoni filharmonikusok zenekarát a híres, magyar származású karmester, solti györgy vezényli, sass sylvia egyúttal ismét fellép a covent gardenben: a don carlos erzsébet szerepében. csengery adrienne a napokban svájcba utazik: február 11-től a berni operaházban a traviata márciusi premierjére készül: az opera címszerepét éneklí majd./mti/

-o-
-11-

bb 11. infra-fotó a vezetékről - biztonságos áramszolgáltatás

i kg/pp bzs hgy

1979. február 9.

megelőzhető az áramellátás üzemzavarai azzal az új készülékkel, amely kimutatja, hogy a villamos alállomásokon melyik vezeték fenyegeti a túlmelegedés veszélye, ami végső soron zárlatot, áramkimaradást okoz egy-egy lakó- vagy ipari körzetben. a magyar villamos művek tröszt külföldről vásárolt ugynevezett infra-televízió berendezése a kísérleti próbákon már sikerrel vizsgázott, most a széles körű alkalmazás előkészítését végzik.

a villamosenergia rendszerben a termostátusok termelte áram alállomások közvetítésével jut el a fogyasztókhoz, több mint 100 ilyen elosztó alállomás tartozik az ország villamosenergia-hálózatába. a folyamatos áramszolgáltatásban évente 20-25 alkalommal okoz zavart az alállomásokon bekövetkező zárlat, amit rendszerint az idéz elő, hogy a vezetékeket egymáshoz csatlakoztató csavarok, kötések meglazulnak, emiatt megnő az ellenállás, s a 100 ezer voltos felüli feszültségű hálózatban folyó áram hő hatására megolvad a huzal, zárlat, sőt robbanás vagy tűz keletkezhet, ráadásul áram nélkül marad egy időre a környék. a rendszeres karbantartás ellenére is szinte lehetetlen a láthatatlan hibákat időben felfedezni, annál is inkább, mert egy-egy alállomáson 10 ezernél több kötést kell figyelemmel kísérni.

az ága termovízió infra-fotót készít a vezetékekről, s a fotón az átmelegedett szálak pontosan kimutathatók, így leegyszerűsödik a hibakeresés. eddig, egyebek mellett, a borsodi hőerőmű és az inotai november 7. erőmű alállomásain próbálták ki a termovíziót. széles körű alkalmazása nyomán még megbízhatóbbá válik az áramszolgáltatás, megszűnhetnek budapesten és más városokban is az üzemzavarok az áramellátásban. /mti/

--

bb 12. egy kiló baromfi - 5 dekával kevesebb takarmányból

i jf/tr pp bzs hgy

1979. február 9.

idén százezer tonna keveréktakarmányt takaríthatnak meg a mezőgazdasági üzemek, ha betartják a takarmányozás normáit, biztosítják a szakszerű etetést, és belső üzemszervezési rendelkezésekkel elejét veszik a pazarlásnak.

/folyt. köv./

7.55/bzs

- 12 -

9^{to} UG

bb 12. /egy kiló - ... 1. folyt./bzs

összességében ez derül ki a gazdaságok takarmányozási programjaiból, amelyeket január végére mindenütt összeállítottak és februárban a legtöbb helyen már alkalmazzák is a benne foglaltakat. amennyiben sikerül eleget tenni a normáknak, 20 ezer tonna fehérjét is megspórolhatnak az állattenyésztők.

a mém által országosan kiadott normák szerint jelentős tartalékok vannak a takarmányozásban. egy kilónyi sertéshúst a jelenleginél 10 dekával, ugyanennyi baromfi húst pedig 5 dekával kevesebb takarmányból lehet előállítani, és a tejtermelésben is csökkenteni lehet a porciókat anélkül, hogy az állattalomszám megcsökkenjen. lényeges viszont, hogy az állatokat jó körülmények között tartásuk, ebben az esetben a takarmányértékesítés is javul.

a gazdaságok összeállították a kukorica-vetéstervet. összesítés országosan még nincs. annyi azonban biztosra vehető, hogy a tavalyinál mintegy 15-20 százalékkal több korai és középkorai érésű kukoricát vehetnek a termelők. ezzel az országos vetésterület kétharmadát sikerül a legjobban keresett fajtákkal „beültetni”, az egyéb fajták teszik ki a fennmaradó egyharmados részt, ezek a hibridek valamivel később érnek be, de a déli országrészekben jó eredménnyel termesztők. azzal, hogy a fajtaválaszték jobban igazodik a gazdaságok igényeihez, a takarmányozásnál is előnyösebb alapanyagellátásra lehet számítani. /a keveréktakarmányokat döntő többségben kukoricára „építik”, /mti/

--

bb 13. automata csomagológép és eprestálca - újfajta műanyag rekeszek, ládák

ol/fe pp bzs hgy

1979. február 9.

a szállítás, tárolás korszerűsödése újfajta, a korábbiaknál könnyebben kezelhető csomagolóeszközöket igényel a gyümölcszöldség-göngyölegellátó és gyártó országos szövetkezeti vállalatoktól, a gévtől. az anyagmozgatás mai méretigényeihez alkalmazkodva egyre több műanyag rekeszt és ládát hoznak forgalomba. ezek választékát a hungária műanyagfeldolgozó vállalatokkal közösen alakították ki. az új típusú műanyag rekeszekből, ládák közül ez év végére már 3 millió darab kerül forgalomba. megkezdik a gyümölcslevelek szállítására szolgáló 120 és 220 literes fedeles műanyag hordók forgalmazását is. mezőgazdasági tartályláda-ből - konténerekből - százezret, rakodóládák közül 120 ezret bocsát partnerei rendelkezésére a gév. az exportigényeknek megfelelő rekeszekből, ládák közül pedig 20 milliót gyártanak.

/folyt. köv./

8.00/bzs

- 13 -

9^{to} UG

bb 13. /automata csomagológép ... 1. folyt./bzs

az egri fémelektro szövetkezettel közösen sikerrel foglalkoznak automata csomagológépek gyártásával. ilyen gépek csomagolják például a tálcás „kiszerezésű”, zöldségek, gyümölcsök és egyéb élelmiszerek többségét. ezekből az automatákból évente már 400-450 darabot gyártanak. ennek felét exportálják. a gépi csomagoláshoz szükséges fólia borítás anyagát a borsodi és a tiszai vegyi kombinát biztosítja, ami jelentős importmegtakarítást tesz lehetővé.

a gév cikklisáján az említettekén kívül polystyrol hab-tálcák, pvc-alapanyagú kocsonyás és püréstálcák, polynett tasakok, sőt hajtatósátrak is szerepelnek. csupán mezőgazdasági fóliából az idén mintegy 250 tonnát kívánnak értékesíteni. /mti/

bb 14. írógépgyár a beregi „fővárosban”,

kal/is bzs hgyh

1979. február 9.

a gépipar új ága talált otthonra a beregi táj centrumában, az év első napján városi rangra emelt vásárosnaményban. az írógépipari és finommechanikai vállalat az elmúlt esztendő közepén vette át a bhg egykori üzemét, hogy a benne dolgozók betanításával, átképzésével meghonosítsa egyes írógéptípusok nagy szériában történő gyártását. a bhg volt dolgozói több csoportban az angyalföldi anyagárban sajátították el az írógépgyártás ismereteit, s nemsokkal később fokozatosan megkezdhetik egyes részműveletek kivitelezését. tavaly óta az ugynevezett szegmensek összeállításán kívül már a betűkarok felütését s a betűforrasztást is a vásárosnaményi gyár munkásai végzik.

a gyáregységben egyelőre két típus: a hp 2-es jelű táskairógép és a ht 16-os irodai írógép szerelését végzik. az előbbit - amelyből az idén mintegy 30 ezer darabot állítanak össze svájci exportra - év elejétől már szinte teljes egészében vásárosnaményban készítik. hozzálítottak egy 1700 négyzetméter alapterületű üzemcsarnok építéséhez is, amelynek átadásával a jelenlegi 350-es munkáslétszám megkétszereződik. miután az új csarnok felépült, egyes típusok teljes gyártását vásárosnaményba telepítik. /mti/

8.05/bzs

9.15 UG

- 14 -

bb 15. elkészült a tanuszoda, épül a tornaterem mosonmagyaróváron társadalmi munkában

mzs/is bzs hgy

1979. február 9.

félidejéhez érkezett és már kimagasló eredményeket hozott mosonmagyaróváron a „625 percet a városért”, társadalmi munkaakció: mosonmagyaróvár az idén ünnepli fennállásának 625. évfordulóját, s a jubileum alkalmából hirdették meg tavaly a városszépítő- gyarapító mozgalmat kétéves időtartamra.

elkészült a lakók és az üzemi szocialista brigádok legnagyobb vállalkozása, a városközponti általános iskola tanuszodája. épülete már állt, a tanács azonban nem tudott anyagiakat biztosítani a belső szerelésekre és a medence beépítésére. a munka azonban nem állt le, mert a mtesz keretében tevékenykedő műszakiak társadalmi munkában elkészítették a szükséges terveket, s szakmai irányításukkal a tímőöld- és műkorundgyár, a városgazdálkodási vállalat, valamint a fémszerelvénygyár szocialista brigádjai befejezték a félbemaradt építkezést. mintegy 3,5 millió forint értékű munkájuk eredményeként a minap vették birtokukba a diákok a 20 méter hosszú, 8 méter széles tanmedencét.

az idén kezdték meg az egyik peremkerületi általános iskola tornatermének építését is. most végzik az alapozási munkákat, s már az építkezés színhelyére szállították az építőanyagot, melyet a régi rendelőintézet bontásából nyertek. a bontást és a szállítást is társadalmi összefogással végezték el a mosonmagyaróváriak. a tornatermet a következő tanévre akarják átadni rendeltetésének. a város lakói várhatóan a tavalyihoz hasonló, a tizmillió forintot megközelítő értékű munkát végeznek idén is jubiláló lakóhelyük javára. /mti/

bb 16. sokat eszik-e a disznó? - takarmányhasznosítási kísérlet mezőfalván

dáv/is bzs hgy

1979. február 9.

valóban sokat eszik-e a disznó, megfelelően hasznosítják-e a hizó állatok a feletetett takarmányt, milyen takarmányozási módszer a legkifizetődőbb? - többek között ezekre a kérdésekre keresnek választ a szakemberek a mezőfalvi mezőgazdasági kombinátban megkezdett takarmányhasznosítási kísérlettel. a fejér megyei mezőgazdasági nagyüzem - a herceghalmi állattenyésztési kutatóintézet egyik bázisgazdaságaként - arra vállalkozott, hogy a kutatók által megadott szempontok szerint ezer sertéssel takarmányozási kísérletet, s annak befejezéséig ugynevezett teljes test-analizist végez.

/folyt. köv./
8.10/bzs

- 15 -

9.15 UG

bb 16. /sokat ... 1. folyt./bzs

az állatokat malackoruktól kétféle módszerrel - erőltetetten magas keményítőértékű abrakkal s hagyományosan - hizlalják. a hizlalás végén a kísérleti alanyokat ugynevezett teljes test-analízisnek vetik alá, azaz a vágás után autoklávban megfőzik, ledarálják, homogenizálják a húst, majd az így nyert mintákat elemzik. ezzel a módszerrel meg tudják állapítani, hogy a pontos receptura szerint adagolt takarmányból mit s milyen mennyiségben hasznosított az állat, mennyi fehérje, zsír képződött a hizlalás során, tehát azt, hogy az alkalmasított takarmányozási módszer gazdaságos volt-e. megállapítják azt is, hogy a különböző fajtájú sertéseknek mennyi a szükséglete az egyes takarmányokból, a genetikusok pedig arra kapnak választ, hogy melyik fajta hasznosítja a legjobban a táplálékot.

a kísérlet segítséget nyújt a szakembereknek ahhoz, hogy megállapítsák, melyik takarmányozási módszerrel lehet a legolcsóbban húst nyerni, s kifizetődő-e az abrakigényes, ugynevezett erőltetett hizlalás. a mezőfalvi kísérlet eredményei segítséget nyújtanak ahhoz, hogy megfelelő szabványt dolgozzanak ki a sertések korszerű takarmányozására. /mti/

.-.

bb 17. nem teljesítették a szerződést - vissza kell fizetniük a központi támogatást

ráb/is bzs hgy

1979. február 9.

több komárom megyei szövetkezettől, állami vállalatától megvonták a központi támogatást, mert nem készítették elő megfelelően a lakossági szolgáltatások fejlesztésére szánt beruházásokat, nem gondoskodtak idejében a kivitelezési kapacitásról.

a megyei tanács végrehajtó bizottsága még 1976-ban és 1977-ben pályázat alapján jelentős összegű anyagi támogatást nyújtott azoknak a gazdálkodó egységeknek, amelyek vállalkoztak a lakossági szolgáltatás gyorsabb ütemű fejlesztésére, és kötelezték magukat, hogy saját erőből a tanácsi hozzájárulással legalább azonos nagyságú összeget fordítanak az új beruházásokra. időközben többször is ellenőrizték a pályázat útján nyert összeg felhasználását, s azoktól, akik nem teljesítették a szerződésben vállaltakat, most véglegesen, illetve átmeneti időre megvonták a támogatást. a komáromi építőipari szövetkezetnek például vissza kell fizetnie félmillió forintot, mert vállalása ellenére nem készült fel az olajkályhák javítására. /folyt. köv./

8.18/bzs

- 16 -

gzs UC

bb 17. /nem teljesítették ... 1. folyt./bzs

a továbbiakban most már saját erőből kell ezt a feladatot megoldania. a tatabányai generál kereskedelmi vállalatától átmenetileg visszavonnak 5 millió forintot, mert az ígért bar-kácsbolt nem készül el határidőre. az esztergomi szolgáltató szövetkezet 3 millió forint támogatás ellenében vállalta, hogy ebben a tervidőszakban szolgáltatóházat építtet. a munkát nem kezdték meg, a pénzt vissza kell fizetniük.

a szövetkezetektől, vállalatoktól megvont támogatást a végrehajtó bizottság olyan helyekre utalja át, ahol a szerződésekben vállaltak pontos teljesítésével fejlesztik a lakossági szolgáltatásokat. ugyanakkor a tanács a továbbiakban az eddigiek-nél is gyakrabban ellenőrzi a támogatás rendeltetésszerű felhasználását. /mti/

.-.

bb 18. kölcsönadják a művelődési központot

baj/is bzs hgy

1979. február 9.

egy-egy hétre a város nagyüzemeinek dolgozói veszik birtokukba a nemrég megnyitott debreceni kölcsey ferenc művelődési központot. a szakszervezetek megyei tanácsa és a művelődési központ megállapodása értelmében elsőként a biogalyógyászgyár dolgozói kapnak lehetőséget arra, hogy házi-gazdaként vegyék igénybe a művelődési ház összes helyiségeit.

a vendégek munkásgyűléseket, tanácskozásokat, társas összejöveteleket, műszakiak fórumát, ifjuági klubeseteket rendeznek a művelődési központban, és a színházteremben bemutatkoznak az öntevékeny együtteseik. a város lakói számára pedig kiállításokat rendeznek a vállalatok tevékenységéből.

a tervek szerint évente nyolc-tíz ilyen rendezvény-sorozatra kerül sor. a művelődési házat elsősorban azoknak az üzemeknek adják kölcsön, amelyek nem rendelkeznek saját kulturális létesítménnyel, vagy dolgozóik többségének lakóhelye távol esik a művelődési háztól. /mti/

.-.

8.30/bzs

- 17 -

gzs UC

bb 19. több gyermekintézmény készül debreczenben hajduváz-elemekből

szii/is bzs hgy

1979. február 9.

fél esztendővel lehet lerövidíteni egy-egy gyermekintézmény építési idejét a debreceni házgyárban készülő ugynevezett hajduváz-elemek felhasználásával. a kedvező tapasztalatok alapján a idén jelentős mértékben megnövekedik debreczenben a hajduváz-as panelekből készülő gyermekintézmények száma. az új technológiával építik fel a vendéglátó és kereskedelmi szakközépiskolát, s hajduváz-as panelekből szerelték össze az ujkertben a 16 tantermes általános iskolát. négy óvoda is az új eljárással épül, s ezek mindegyikét még ebben az esztendőben átadják rendeltetésének. hozzákezdtek két, összesen 360 gyermek gondozására alkalmas bölcsőde építéséhez is hajduváz-elemekből. a házgyárban befejezett korszerűsítések révén a kívánt mennyiségben tudnak elemeket gyártani és szállítani a megrendelőknek. /mti/

--

bb 20. minden kert-területet hasznosítanak répcelakon és környékén

lér/is bzs hgy

1979. február 9.

répcelakon és környékén, a répce menti községekben évek óta eredményesen működik az áfész kezdeményezésére létrejött zöldségtermesztő szakcsoporthoz. tagjai - nyugdíjasok, tsz-tagok, ipari munkások, értelmiségi dolgozók - az idén is minden talpalatnyi termelésre alkalmas területet hasznosítanak. a párszáz négyszögletes udvarok jórészt is zöldségfélékkel ültetik be, valóságos kerítésen belüli vitaminkerteket hoznak létre.

az áfész körzetében az idén is az uborka lesz az egyik legszivesebben termesztett növény, amiből tavaly 24 vagonnal vásárolt fel a szövetkezet. az idén 34 vagon uborka termesztésére, illetve felvásárlására szerződtek. ebben az évben már hatezer négyzetméter műanyagfelület alatt nevelik a palántákat, termelik a primőröket a kiskerttulajdonosok. palántákat az igényeknek megfelelően az áfész is juttat a szakcsoporthoz tagjainak, s ellátja őket fémzárolt vetőmaggal, műtrágyával és növényvédőszerrel. /mti/

--

8.35/bzs

- 18 -

935 UG

bb 21. egy perc alatt tölti meg műtrágyával a helikoptert egy új berendezés

káp/is bzs hgy

1979. február 9.

egy perc alatt tölti meg műtrágyával a növényvédelmi helikoptert az a berendezés, amelyet a somogy megyei karádi „aranykalász” termelőszövetkezet két gépész-szakembere, schwarcz istván műszaki főágazatvezető és bárác imre művezető szerkesztett. az ötven lóerős traktorra szerelhető, mintegy nyolc méter hosszú, keréken futó csöves berendezésen vályuszerű szállítószalag juttatja a helikopter tartályába a műtrágyát. a gép kiszolgálásához az eddig 8-10 helyett csak három emberre van szükség, és egy helikopter napi 30-40 fel- szállásával számolva, egy nap alatt hatvan perc időmegtakarítás érhető el vele. a termelőszövetkezet gépműhelyében eddig öt ilyen munkaeszközt gyártottak. a besnyői sallai tsz-ben a sárvári állami gazdaságban, valamint a békéscsabai szabadság termelőszövetkezetben is működik már egy-egy berendezés, az enyingi állami gazdaság megrendelésére pedig most készítenek egyet. /mti/

--

bb 22. bővül a szövetkezetek ipari kooperációja fejeződik meg a megyében - 200 millió forint értékű „bedolgozás”,

zsi/is bzs hgy

1979. február 9.

az ipari szövetkezetek 1979-ben több mint 200 millió forint értékű gyártó és építő tevékenységgel segítik fejeződik meg a megyei nagyvállalatok munkáját. az egyre bővülő kooperáció a szövetkezetek gépparkjának jobb kihasználását, illetve a nagyüzemek számára nélkülözhetetlen, de részükre csak ráfizetéssel végezhető kiegészítő termelési feladatok ellátását eredményezi. a fejeződik meg a megyei ipari szövetkezetek megbízható bedolgozó partnereik, jóminőségű alkatrészeik, csomagolóanyagaik főként a székesfehérvári videoton, az ikarus gyár, valamint a dunai vasmű és a szim közműgyár export-termékeihez készülnek.

a székesfehérvári fémipari szövetkezet például polistírol habdobozokat és műanyag alkatrészeket gyárt, s az idén itt készülnek a „clasp”, könnyűszerkezetes iskolaépületek műanyag-csavarjai is. a polgári vegyipari szövetkezet műszaki gumiárut szállít az ikarus autóbuszokhoz, az enyingi vegyipari szövetkezet pedig autóbusz-csomagtartókat, illetve fénycsőarmaturákat gyárt. jelentős a szövetkezetek építőipari kooperációja is: egyedül a sárbogárdi termelőszövetkezetek építőipari közös vállalkozása 51 millió forint értékű könnyűszerkezetes szerelést végez 1979-ben a megyében épülő ipari és mezőgazdasági létesítményeken. /mti/

- 19 -

8.40/bzs

940 UG

bb 23. halálos közlekedési balesetek

tk bzs hgy

1979. február 9.

fejér megyében szár község külterületén az m1-es autótalon rávai istván 48 éves nyugdíjas budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára és ott összeütközött a vele szemben haladó személygépkocsival. a baleset következtében utasa, rávai istván józsef 25 éves eladó, budapesti lakos a helyszínen, rávai istván pedig kórházba szállítás közben halt meg. a két gépkocsi utasai közül további 4 személy súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint rávai istván nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. tovább folyik a baleset vizsgálata.

szabolcs megyében, ujfehértó külterületén egy tehergépkocsi elütötte spisák andrás 55 éves éjjeliőrt, nyiregyházi lakos, kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros szabálytalanul és figyelmetlenül kanyarodott a tehergépkocsi elé.

zalatárnok belterületén balogh györgy 53 éves helyi lakos autóbusszal elütötte tóth ilona 68 éves nyugdíjas, zalatárnoki lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

--

bb 24. tetőzik a tiszta - minden eddiginél magasabb vízállás

i me/mm bzs hgy

1979. február 9.

pénteken tetőzött a tiszta árhulláma: tiszafürednél 786 centiméter volt a vízállás, 12 centiméterrel magasabb, mint az eddig észlelt legmagasabb szint. a folyó tiszafüred felett apad, alatta árad. a tiszta mellékfolyói lassan apadnak.

a tiszta völgyében 1539 kilométernyi töltésen tartanak, zömmel harmadfoku készültséget. a töltések mentén mintegy 7 ezer vízügyi dolgozó teljesít felügyelőszolgálatot. /mti/

--

bb 25. traub józsef,

s bzs hgy

1979. február 9.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 85. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 12-én 14 órakor lesz a rákoskereszturi újköztemetőben. ^{1978.}

mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

9.27/bzs

10 ⁰⁰ UG

--
- 20 -

bb 27. a Lottó nyerőszámai

tk bzs hgy

1979. február 9.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 6. heti Lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

47, 53, 54, 56, 74

/mti/

--

bb 26. megnyílt a x. nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyam

t sb/mm sl bzs hgy

1979. február 9.

budapesten vincze józsef, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese és jóboru magda, a magyar unesco bizottság elnöke pénteken megnyitotta a x. nemzetközi hidrológiai továbbképző tanfolyamot, amelyet az unesco felkérésére és a tesco megbízásából a vízgazdálkodási tudományos kutató központ szervezett. a fél éves továbbképző tanfolyamon 12 nemzet, elsősorban fejlődő ország hidrológus szakemberei vesznek részt. a tanfolyam 17 hallgatóját az előadói karhoz tartozó több mint 30 magyar és külföldi egyetemi tanár, nemzetközi híres tudományos kutató avatja be az utóbbi években elért legújabb hidrológiai tudományos eredmények elméleti és gyakorlati alkalmazásának ismereteibe. ennek megfelelően a tanfolyam programjába iktattak hazai és külföldi tanulmányutakat is, amelyek a gyakorlatban ismerhetik meg a legkorszerűbb módszerek felhasználásának lehetőségeit, tudnivalóit. ennek a tanfolyamnak is, mint az előzőknek az a célja, hogy az unesco, a fao és más hasonló nemzetközi szervezetek közös világprogramjainak megvalósításához, az emberi környezet védelméhez, a mindinkább növekvő vízszükségletek kielégítéséhez, a vízgazdálkodás fejlesztéséhez szükséges tennivalók hatékony elvégzését segítse. a magyarországon eddig rendezett tiz tanfolyam összesen 37 ország 160 szakemberének műszaki és tudományos ismereteinek gazdagításához járult, illetve járul hozzá. /mti/

--

10.44/bzs

bb 28. életmentő kitüntetése

mi bzs hgy

1979. február 9.

kóczián sándor szobi lakos 1978. augusztus 6-án a duna szobi szakaszán kimentette a fuldokló singer györgy 11 éves budapesti kisfiút. kóczián sándort példás magatartásáért a minisztertanács életmentő emlékérem kitüntetésben részesítette. a kitüntetést pénteken mondok páál, a pest megyei tanács elnöke nyújtotta át. /mti/

10.48/bzs

11 ⁰⁰ UG

--
- 21 -

bb 29. átszállásos vágányzárás abaliget-bükkösd-szentlőrinc-bicsérd-mecsekalja-cserkut-pécs állomások között

han bzs ká hgy

1979. február 9.

a máv pécsi igazgatósága közli, hogy az abaliget-pécs vonalszakasz pályafelújítási munkálatai miatt 1979. február 20-án és 21-én pécs-szentlőrinc, illetve pécs-abaliget viszonylatban, február 22-én pedig abaliget-bükkösd viszonylatban az alábbi személyszállító vonatok utasait vonatpótló autóbuszok szállítják:

pécs és szentlőrinc viszonylatban:

- a barcsról 9.50 órákor induló, pécsre 11.20 órákor érkező személyvonat,
- a pécsről 12.36 órákor induló, nagykanizsára 16.36 órákor érkező személyvonat,
- a szigetvárról 12.15 órákor induló, pécsre 13.28 órákor érkező személyvonat,
- a pécsről 13.54 órákor induló, barcsra 15.30 órákor érkező személyvonat,
- a nagykanizsáról 10.31 órákor induló, pécsre 14.32 órákor érkező személyvonat,
- a pécsről 14.45 órákor induló, sellyére 16.07 órákor érkező személyvonat,
- a pécsről 15.53 órákor induló, nagykanizsára 20.04 órákor érkező személyvonat utasait.

pécs és abaliget viszonylatban:

- a budapest - déli pu.-ról 5.40 órákor induló, pécsre 11.05 órákor érkező személyvonat,
- a pécsről 14.10 órákor induló, budapest déli pu.-ra 20.05 órákor érkező személyvonat,
- a keszthidegkut-gyönkről 13.17 órákor induló, pécsre 16.09 órákor érkező személyvonat utasait

/folyt. köv./

11.20/bzs

-22 -

14.11.79

bb 29. /átszállásos ... 1. folyt./bzs

abaliget és bükkösd viszonylatban:

a pécs és abaliget viszonylatban felsorolt személyszállító vonatok utasait,

- a pécsről 13.10 órákor induló, budapest déli pu.-ra 17.00 órákor érkező gyorsvonat utasait mindhárom napon vonatpótló autóbuszok szállítják pécsről abaligetre.

részletes felvilágosítást a vasutállomások adnak./mti/

bb 30. szállítják a burgonyát a nagy hajdusági tárolókból
szii/ká bzs hgy 1979. február 9.

megkezdtek a burgonya szállítását a hajduság két nagy, korszerű tárolójából, amelyet a hajdusági agrárpari egyesülés taggazdaságai közös beruházásban építettek fel kabán, illetve hajduszoboszlón. több mint hatszáz vagon burgonyát hordtak be az elmúlt év őszén a légkondicionáló berendezésekkel ellátott épületekbe. a különböző gazdaságok áruját ötven vagonos raktár-részekben különítették el, s így gazdaságokként ellenőrizhetik a minőséget. korszerű ömlesztőkkel, rakodókkal, válogató rostákkal, automatikus mérlegekkel dolgoznak a tárolókban. a kirakodással kapcsolatos munkákkal és szállításokkal annak a termelőszövetkezetnek a tagjait foglalkoztatják, amelyeknek áruja értékesítésre kerül. naponta nyolc-tíz vagon burgonyát továbbítanak a kereskedelemek, kivánság szerinti csomagolásban.

bb 31. naponta két autóbusszal több - korszerűsítik a székes-
fehérvári ikarus gyártósorát

zsi/st bzs hgy

1979. február 9.

saját tervezésű hidraulikus emelőberendezés szerelését kezdték meg pénteken székesfehérváron, az ikarus autóbuszok első gyártósorán. az új emelőberendezéssel egy művelet feleslegessé válik a gyártósoron, és biztonságosabbá válik a szerelés. egyidejűleg felújítják a karosszéria-beégető és festőkamrát, a vázállító és méretrevágó berendezést is. a korszerűsítést még az idén az ikarus második szerelősorán is elvégzik és ezzel naponta két autóbusszal több, 24 helyett 26 jármű készülhet el a székesfehérvári gyárban. az első gyártósor korszerűsítése tíz nap múlva fejeződik be. /mti/

12.15/bzs

- 23 -

14.11.79

bb 32. testvérvárosok utcái pécsett

igó/st bzs hgy

1979. február 9.

pécs testvérvárosairól nevezik el az új utcákat - így döntött pénteki ülésén a tanács végrehajtó bizottsága. az épülő Lvov-kertvárosban, amely maga is a szovjet testvérváros nevével viseli, az egyik tér a testvérvárosok tere nevet kapta. két új utcát pécs finnországi, illetve jugoszláviai testvérvárosáról Lahti utcának és eszék utcának neveztek el. /mti/

--

bb 33. ismét fogadják az olvasókat a fővárosi szabó ervin könyvtár központi könyvtárában

i me/mm pr bzs hgy

1979. február 9.

péntek től ismét fogadják az olvasókat a fővárosi szabó ervin könyvtár központi könyvtárában. megszűnt a három héttig tartott kényszerű szünet: helyreállították a baross utcai csőtörés következtében megrongálódott fűkötő kazánt. /mti/

--

bb 34. időjárásjelentés

bzs hgy

1979. február 9.

a meteorológiai intézet jelenti február 9-én, pénteken, 12 órakor:

nyugat felől felhősödés

az alpok és a kárpátok vidéke felett péntekre virradóra gyors mozgású, de viszonylag gyenge hidegfront vonult át. a felsorolt területeken csak rövid ideig tartó szélerősödést és szórványos hózáport okozott. ezzel szemben a front aktívabb része a német-lengyel síkságon viharos szelet, hófúvásokat, havazásokat okozott. kontinensünk délnyugati-nyugati része fölé továbbra is enyhe levegő áramlik. így az ibériai-félszigeten és franciaország jelentős részén tavaszias az idő. várható, hogy az enyhe levegő áramlási zónája szombat estig keletre helyeződik át és már hatással lesz a kárpát-medence időjárására is.

/folyt. köv./

12.50/bzs

- 24 -

14⁰⁵ UG

bb 34. /időjárásjelentés

1. folyt./bzs

hazánkban csütörtökön a duna vonalától keletre egész nap borult, vagy erősen felhős volt az ég, a dunántúlon 2-6 óráig át sütött a nap. a csütörtök reggel 7 órától ma reggel 7 óráig terjedő időszakban az ország északi felében mindenütt volt csapadék: hózápor, havazás, havaseső, csütörtökön ónos eső is előfordult. a lehullott csapadék mennyisége általában 7 mm alatt maradt, csupán a felsőtisza vidékéről jelentettek 8 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet északkeleten mínusz 2, plusz 1, másutt plusz 1-7 fok között alakult.

péntek hajnalra az ország legnagyobb részén plusz 1, mínusz 4 fokig csökkent a hőmérséklet, északkeleten azonban mínusz 6 - 13 fok között volt a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet. délelőtt változóan felhős idő volt, 11 óráig csapadékot sehol sem jelentettek. a hőmérséklet ebben az időpontban mínusz 2, plusz 4 fok között alakult.

budapesten csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 1,2 fok volt, a százéves átlagnál 1,5 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 2, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

eleinte változóan felhős, száraz idő. később nyugat felől megnövekvő felhőzet, többfelé havazás, később eső. pénteken mérsékelt, változó irányú, szombatra megélénkülő déli, délkeleti szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: délnyugaton plusz 2, mínusz 2, máshol mínusz 3-8 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 1-6 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 275 cm, a víz hőmérséklete: 1,2 fok. /mti/

--

bb 35. huszár istván látogatása borsod megyében

hag/st bzs hgy

1979. február 9.

huszár istván, a politikai bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, pénteken borsod megyébe, kazincbarcika látogatott. a huszonöt éve várossá nyilvánított kazincbarcikára elkísérte dr. bodnár ferenc, a borsod megyei pártbizottság első titkára és dr. ladányi józsef, a megyei tanács elnöke. a vendégeket a városi pártbizottság és a tanács vezetői fogadták, s tájékoztatták a vegyiparáról nevezetesen város fejlődéséről, a tervezett fejlesztésekről. /folyt. köv./

13.10/bzs

- 25 -

14¹⁰ UG

bb 35. /huszár istván ... 1. folyt./bzs

a városnézés során megtekintették a nemrég átadott új postát, a jubileumi parkot, a társadalmi munkával épülő szabadidő központot és a város más nevezetességeit.

a minisztertanács elnökhelyettese a városnézés után a borsodi vegyi kombinátba látogatott el, ahol megtekintette a négy hónapja dolgozó pvc iii. üzemet, amely a tervezettnél hamarabb kezdte meg az üzemszerű termelést, a jó minőségű pvc-por előállítását. a gyár ebben az évben már mintegy nyolcvan-nyolcvanötezer tonna termékét értékesíti a külföldi piacokon.

a pvc iii. üzemben tett látogatás után a minisztertanács elnökhelyettese a radnóti miklós művelődési házban a bvk dolgozói részére szabad pártnap keretében időszzerű gazdaságpolitikai kérdésekről tartott előadást. /mti/

-. -

bb 36. az eddigi legjobb évet zárták - közgyűlés a győri előne halászati termelőszövetkezetben

cser/st bzs hgy

1979. február 9.

a három évtizeddel ezelőtt alakult győri előne halászati termelőszövetkezet fennállása óta a legjobb gazdasági évet zárta - jelentette be vida andrás elnök a pénteken győri megkezdett zárszámadó közgyűlésen. a duna rajka és komárom közötti szakaszán, a mellék- és a holt ágakban, a kisalföld folyóin és a fertő tó magyar szakaszán 29 vagon halat zsákmányolt a tavalyi évben a szövetkezet 74 halásza. az elmúlt évek intenzív haltelepítései hatására süllyőből, harcsából, csukából is növekedtek a fogások.

különösen jól sikerült a szövetkezet múlt évi exportja. több mint öt vagon halat - angolnát és pontyot - exportáltak nyugat-németországba, rendkívül kedvező áron.

jól dolgoztak a melléküzemágak is. a kifogott hal egy részét a győri keszegsütőben, a halbűfében és a halászcseréjében értékesítették. ugyancsak eredményesen zárta az évet a szövetkezet két gombüzeme.

továbbra is fenntartják a gyümölcsöző együttműködést az osztrák halászati szervekkel, a fertő tavon az idén is közösen végzik el a haltelepítéseket. /mti/

-. -
- 26 -

13.15/bzs

14¹⁵ VG

bb 37. robbanás és lakástűz miskolcon

1979. február 9.

pá ká bzs hgy

csütörtökön robbanás történt és tíz keletkezett miskolcon a belvárosi lakótelepi dankó pista utca 5-ös szám alatti négyemeletes ház egyik lakásában. a tűzoltók rövid idő alatt eloltották a tüzet, illetve megakadályozták továbbterjedését. a vizsgálat eddigi adatai szerint a negyedik emeleten lakó bényei imre 42 éves gépészmérnök öngyilkossági szándékkal benzint locsolt szét lakásában, majd meggyújtotta. bényei imre a helyszínen meghalt. a robbanás következtében több lakás megrongálódott, a felújítási munkálatok befejezéséig szükséglakásokban helyezték el az ott lakó családokat. /mti/

-. -

bb 38. szakmunkástanulók területi fesztiválja miskolcon

1979. február 9.

kör/st bzs hgy

négy megye, borsod, szabolics-szatmár, nógrád és heves kilenc szakmunkásképző intézetének tizenegy irodalmi szinpada mutatta be műsorát pénteken miskolcon, a szakmunkástanulók területi fesztiváljának első napján. a diákszinpadok programján szerepelt többek között a „szerelem a népköltészetben”, című összeállítás, a radnóti miklós költeményeiből szerkesztett és a mai ifjúság életét ábrázoló művekből összeállított műsor. részleteket adtak elő shakespeare szentivánéji álom című drábjából is. szombaton a népi táncgyűttesek és a citerazenekarok lépnek szinpadra.

a területi fesztiválon legjobb eredményt elért együttesek részt vesznek az idén tizedik alkalommal sárospatakon megrendezésre kerülő diáknapiakon. /mti/

-. -

bb 39. jogásznapi miskolcon

1979. február 9.

kör/st bzs hgy

az országgyűlés legutóbbi ülésén jóváhagyott új büntető törvénykönyvvel kapcsolatos tennivalók megbeszélésének jegyében kezdődtek meg pénteken miskolcon, a borsod megyei tanács székházának dísztermében, a kétnapos borsodi jogásznapiakon.

/folyt. köv./

13.35/bzs

14²⁰ VG

- 27 -

tbb 39. /jogásznapiok ... 1. folyt./bzs

dr. jókai Lőrándnak, a magyar jogász szövetség főtitká-
rának megnyitóját után dr. szakács ödön, a magyar népköztársá-
ság legfelsőbb bíróságának elnöke tartott előadást, amelyben a
legfelsőbb bíróságnak az új büntető törvénykönyvvel kapcsolatos
elvi irányító tevékenységét ismertette. a plenáris ülést kö-
vetően a résztvevők négy szekcióban tárgyalták meg az új tör-
vénykönyv egyes rendelkezéseit, illetve az alkalmazásukkal kap-
csolatos kérdéseket. szombaton az ár- és jövedelempolitika
időszerű kérdéseiről tartanak megbeszélést. /mti/
--

bb 40. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke
február 9-én, 14.00 óráig

bzs hgy

1979. február 9.

1. az ifjúsági parlamentek tapasztalatai
2. az engedély nélküli építkezések
3. köznyelvi kuttások
4. készülődés a lakóbizottsági választásokra
5. fizetővendégszolgálat a balatonnál
6. a szombathelyi szimfonikusok első hanglemezei
7. virágzik a barka
8. eredményes évzárás a baranyai nemzetiségi szervezeteknél
9. „szines,, lakótelep
10. magyar művészek vendégszereplései külföldön
11. biztonságos áramszolgáltatás - infra-fotóval
12. gazdaságos takarmányfelhasználás
13. újfajta csomagolóeszközök
14. írógépgyár vásárosnaményban
15. tanuszoda mosonmagyaróváron
16. sokat eszik-e a dísznó?
17. nem teljesítették a szerződést - visszafizetik a támogatást
18. kölcsönadják a művelődési központot
19. gyermekintézmények hajduváz-elemekből
20. kert-területek hasznosítása répcelakon
21. új berendezés sel töltik a helikoptert
22. a szervezetek ipari kooperációja fejér megyében
23. halálos közlekedési balesetek
24. tetőzik a tiszta
25. elhunyt traub józsef
26. hidrológiai továbbképző tanfolyam
27. a lottó nyerőszámai
28. életmentő kitüntetés
29. átszállásos vágányzárás
30. szállítják a burgonyát a hajduságból

/folyt. köv./

14.00/bzs

- 28 -

15007

bb 40. /hirjegyzék 1. folyt./bzs

31. korszerűsítik a székesfehérvári ikarust
 32. testvérvárosok utcái pécsett
 33. ismét fogad a szabó ervin könyvtár /1.e. jav./
 34. időjárásjelentés
 35. huszár istván borsodban
 36. közgyűlés a győri előre halászi tsz-ben
 37. robbanás és lakástűz
 38. szakmunkástanulók területi fesztiválja
 39. jogásznapiok miskolcon
 40. hirjegyzék
- /mti/

--

bb 41. több mint 500 oldal, 240 ezer példány - hétfőtől
árusítják a budapesti új közületi telefonkönyvet

t kf/s pp bzs hgy

1979. február 9.

rekordidő, a „könyvzárta,, után néhány hét alatt 240
ezer példányban készítette el az atheneum nyomda a budapesti
új közületi telefonkönyvet, amelynek árusítása hétfőn kezdő-
dik - közölték a postavezérgazgatóság pénteki sajtótájékoz-
tatóján.

a könyv árusítását egyszerűsítették. a magánelőfizetők
ugyanis ezúttal nem kaptak átvételi elismervényt. a telefon-
könyvet bárki készpénzért, 70 forintért megveheti a kerületen-
ként kijelölt egy-egy „főposta,, -hivatalban, valamint a tele-
fonkönyv-szerkesztőség petőfi sándor utcai tájékoztatási osz-
tályán, amely vasárnap is nyitva tart, délig. a tiznél ke-
vesebbet vásárló közületek ugyanott kaphatják meg a telefon-
könyvet, amelyet a „nagy vevők,, a xiii. kerületi kresz géza
utca 34. szám alatt vehetnek át, a kiküldött elismervény elle-
nében.

a vidéki előfizetők a posta számítástechnikai és ter-
vezési intézetének 215-9609 mnb számlájára vagy postautalvá-
nyon fizethetik be a telefonkönyv árát. az összeg beérkezését
követő héten postán küldik el a megrendelő címére a könyvet.

/folyt. köv./
14.05/bzs

- 29 -

15007

bb 41. /több mint ... 1. folyt./bzs

az új közületi telefonkönyv a közönség javaslatait is figyelembe véve, sok tekintetben eltér az 1976-os kiadásától. a betűrendes résznél - amely az abasági borozóval kezdődik és a zsinóripari szövetkezettel fejeződik be - a hivatalos elnevezésen kívül fel tüntették a közületek rövidített, népszerű nevét is, mint például bubiv, centriköt, gelka. térképpel illusztrálva közli a telefonkönyv a telefonközpontok címét, számaikat, külön a távhívással kapcsolatos tudnivalókat és a távhívásra alkalmas nyilvános telefonfájlomások helyét. a budapesti irányítószám-jegyzék a könyv elejére került, és utmutatást adnak az új követelményeknek megfelelő levél címzésekhez.

a névsor a lehetőség szerint a legfrissebb, hiszen a december 22-i állapotot tükrözi a 95 ezer előfizetői adat. természetesen átvezették a két és fél év alatt történt különféle módosításokat, például a kőbánya, a teréz, az újpest telefonközpont bővítésével kapcsolatos több tízezer számváltozást is. az új közületi telefonkönyv 512 oldalas, 135 oldalalal „bővebb”, és áttekinthetőbb is a réginél. /mti/

..-

bb 42. gáspár sándor óbudán

t bp/tr pr bzs hgy

1979. február 9.

gáspár sándor, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a szot főtitkára pénteken óbudára látogatott. a III. kerületi pártbizottság székházában hart jánosné, a pártbizottság első titkára és kiss imre kerületi tanácselnök fogadta, majd a politikai bizottság tagja a kerület vezetőivel eszmecsere-t folytatott a pártmunka időszerű kérdéseiről.

ezt követően gáspár sándor felkereste a budapesti rádiótechnikai gyárat, ahol stenczinger sándor vezérigazgató és bodry béla párttitkár tájékoztatták a gyár gazdasági és politikai helyzetéről, elmúlt évi eredményeiről és az idei feladatokról. a 3600 dolgozót foglalkoztató, s termékeinek több mint felét külföldön értékesítő gyár ezévi tervei impozánsak: a tavalyi csaknem másfél milliárd forintos termelési értéküket hét és fél százalékkal akarják megtehetőzni. az üzemeltetés során gáspár sándor megismerkedett a sokcsatornás ipari magnetofonok szerelésével, s a bemutatóteremben megtekintette az urh rádió-telefonokat, a különböző számítástechnikai berendezéseket és magnetofonokat.

gáspár sándor végül tájékoztatót adott a pártbizottság székházában a függetlenített munkatársaknak a szakszervezet időszerű feladatairól. /mti/

14.10/bzs

..-
- 30 -

15¹⁰

bb 43. szovjet tudományos könyvkiállítás nyílt a budapesti műszaki egyetemen

t km/fe pr bzs hgy

1979. február 9.

a nauka, a szovjetunió tudományos akadémiájának és a zinatne, a lett tudományos akadémia kiadójának legsikeresebb kiadványaiból nyílt kiállítás pénteken a budapesti műszaki egyetem aulájában. mindkét kiadó valamennyi tudományterületről megjelentet könyvet, s ezt reprezentálja a tárlaton látható mintegy 800 kötet is.

az akadémiai kiadó nevében császár ákos akadémikus méltatta a három kiadó között kialakult szoros együttműködést. a magyar tudományos világ már több tárlaton is megismerkedhetett a szovjet tudományos könyvkiadás magas színvonalu termékeivel. két évvel ezelőtt az akadémián aratott nagy sikert hasonló tárlat, tavaly májusban pedig a magyar akadémiai könyvkiadás 150 éves jubileumára emlékeztek rigában egy nagyszabásu bemutatóval.

- a nauka egyike a világ legjelentősebb és legnagyobb hírű tudományos kiadóinak - kiadványainak számát tekintve, évi 2400 könyvvel, 150 folyóirattal első helyen áll a nemzetközi könyvkiadásban. ezek a kiállítások jól szolgálják a tudományos eredmények terjesztését. a mostani tárlatot is épp azért rendezték a műegyetemen, hogy a jövő tudósainak, a ma még tanulmányait folytató fiatal műszaki nemzedéknek is kézzel fogható közelségbe kerüljenek a szovjet tudomány legújabb eredményei - mondotta császár ákos.

a kiállított művek között különösen gazdag választékban található meg a matematikai, fizikai, kémiai, geológiai, műszaki-tudományos kötetek, de szép számmal vannak jelen a humán- és társadalomtudományi szakágak friss eredményeit közreadó filozófiai, közgazdaságtani, történelmi, irodalom- és nyelvtudományi, valamint művészettörténeti művek is. a kiállítás egyik érdekessége, a hazánkban kevésbé ismert lett irodalmat, nyelvtudományt és történelmet bemutató kötetek sora. köztük található például a lett irodalmi nyelv háromkötetes szótára.

a bemutató február 18-ig tekinthető meg. /mti/

..-

14.15/bzs

- 31 -

15¹⁰

bb 44. kétszázötven esztendő s falu jubiláló szövetkezete
- zárszámadás a bugyi tessedik sámuel tsz-ben

bam/mné kz bzs hgy 1979. február 9.

kettős évfordulóra emlékezett pénteki zárszámadó közgyűlésén a pest megyei bugyi község tessedik sámuel nevét viselő termelőszövetkezetének tagsága. az újratelepítésének 250. esztendejét ünneplő falu közös gazdasága 30. alkalommal készített mérleget végzett munkájáról.

a termelőszövetkezet jelentősen túlteljesítette múlt évi tervét a növénytermesztésben, s ugyanakkor a gépek jobb kihasználásával, csökkentette a termelés költségét is. a közös gazdaság fő ágazata több mint 7,7 millió tenyésztőjét állított elő és 5 millió napszalmát keltezt. a múlt évben készült el 1120 férőhelyes szakosított üszőnevelő-telepe, jelenleg ez a legnagyobb pest megyében.

a termelőszövetkezet tagsága legfontosabb ideai feladatának tekinti, hogy az országos átlagot meghaladó terméshozamaikat a ráfordítási költségek további csökkentésével megtartsák. terveik szerint növelik keltetőüzemük kapacitását.

a közgyűlés napján a honismereti szakkör rendezésében két kiállítás nyílt a faluban. az egyik a 250 esztendő s falu történetét mutatja be a török hódoltságtól napjainkig. anyagában irodalomtörténeti emlékektől kezdve a szövetkezet kavicsbányájából előkerült őslénytani leletekig sok helyi érdekesség is található. a másik kiállítás a közös gazdaság 30 esztendő s multját, jelenét dokumentálja. /mti/

--

bb 46. ábrahám kálmán kanadába utazott

t sb/mm pr bzs hgy 1979. február 9.

ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével - andré ouellet városügyi miniszter meghívására - pénteken magyar küldöttség utazott kanadába. a találkón elsősorban a kétoldalú építő- és építőanyagipari kapcsolat fejlesztéséről tárgyalnak. a megbeszéléseken különösen nagy teret szentelnek az energiatakarékosságot segítő korszerű anyagok, szerkezetek és építési technológiák alkalmazásában, valamint a településfejlesztésben kiterjeszhető együttműködésnek. /folyt. köv./

14.40/bzs

- 32 -

1518

bb 46. /ábrahám kálmán ... 1. folyt./bzs

a tárgyalások alkalmat nyújtanak a magyar és a kanadai vállalatok kooperációjának elősegítésére is. a magyar küldöttség megbeszéléseket folytat kanada közmunkügyi, valamint ipari és kereskedelmi minisztériumának szakembereivel is.

a magyar küldöttség bucsuztatásán a ferihegyi repülőtéren jelen volt dorothy j.armstrong, kanada budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 45. alpmérés - etalonnal

t kg/fe pp bzs hgy

1979. február 9.

befejeződött a platina-iridiumból készült, a tömegmértékegységül szolgáló országos etalon alpmérési munkája az országos mérésügyi hivatalnál. a 3 millió forint értékű, csaknem százéves 1 kg-os súlyt pénteken szállították vissza a magyar nemzeti bank páncéltármébe. hasonló alpmérésre 40 évvel ezelőtt került utoljára sor.

az országos etalon a tömegmérések hitelességének biztosítékául szolgál, erről a kilogrammról „származtatják le”, az iparban, a kereskedelemben és más ágazatokban használatos valamennyi súlyt többszörös minták láncolatán át. a hitelesség megőrzésére az előírás szerint kétvétenként a mérésügyi hivatalnál vagy az országos iroda hálózatánál újra kell ellenőrizni a súlyokat. a hitelesítéshez használatos minták láncolata az ugynevezett levéltári etalonnal kezdődik, ami a nemzeti bankban őrzött etalon közvetlen másolata. a levéltári etalont általában tízévenként szokták ugynevezett alpméréssel összehasonlítani az országos etalonnal, tömege ugyanis a gyakori használat során néhány ezrelékkal megváltozhat, s így elveszti pontosságát, az eltérés azonban így is egy grammon belül marad.

most azért nem kerülhetett sor sokáig összehasonlító mérésre, mert az ehhez szükséges különleges nagy pontosságú mérleg a második világháború alatt tönkrement, s két éves fejlesztő munkával a közelmúltban készült el erre a mérésre alkalmas szerkezet. ezzel a 60 millimikron pontosságú, szerkezetében a patikamérleghez hasonlító műszerrel két napon át több mint ezer mérést végeztek el, az ilyen nagy pontosságú mérés ugyanis külön technológiát igényel. a mérési adatok értékelése hosszabb ideig eltart, s ekkor válik el, hogy az országos etalontól eltér-e a levéltári tömege. /folyt. köv./

14.50/bzs

- 33 -

1520

bb 45. /alaplémers - ... 1. folyt./bzs

az országos etalon egyébként a párizsban őrzött eredeti platina-irídium egy kilogramm tizenhatodik másolata, 1889-ben a nemzetközi mértékügyi szervezet tagjai között sorsolással osztották ki a másolatokat. a párizsival összehasonlítva az országos etalonunk sem egészen pontosan egy kilogramm. eredetileg 54 mikrogrammal több volt, a 20-as évek elején azonban, amikor repülőgéppel párizsba szállították, hogy a 30 évenként esedékes összehasonlító mérésnek alávéssék, a repülőgép a fel- szállás után visszazökkent, ennek következtében ütés érté, s így azóta is 6 mikrogrammal kevesebb, mint egy kilogramm. utóbbára 1952-ben járt a magyar etalon párizsban. /mti/

--

bb 47. vendéglátás óbudán

kf/mm pp bzs hgy

1979. február 9.

önkiszolgáló éttermet és eszpresszót avattak péntek délután óbudán, a bécsi ut és vörösvári ut sarkán. a 650 négyzetméter alapterületű 4.3 millió forint költséggel épített vendéglátóhely konyhájában 600 személynek készíthetnek egyidőben ételt. az étterem reggel 7-től este 10/-ig tart nyitva, s így lehetőséget nyújt a környék lakóinak és az ott dolgozóknak reggelizésre, vacsorázásra is.

az új vendéglátó üzemet sághy vilmos belkereskedelmi miniszter adta át rendeltetésének. /mti/

--

bb 48. korom mihály látogatása várpalotán

fe/is bzs hgy

1979. február 9.

korom mihály, az mszmp központi bizottságának titkára pénteken várpalotára látogatott. a vendéget az inotai alumíniumkohó béke művelődési házában pap jános, a megyei pártbizottság első titkára fogadta.

korom mihály a megye és a város több vezetőjének társaságában részt vett a csaknem 10 ezer hektáron gazdálkodó várpalotai jószerecsét tsz zárszámadó közgyűlésén. a több mint 500 tag részvételével megtartott közgyűlésen leitold lászló, a szövetkezet elnöke elmondotta, hogy a közös gazdálkodás újabb sikereket hozott az itteni, mezőgazdasági hasznosításra csak részben alkalmas termőfajon: a tsz-ben egy esztendő alatt 16 százalékkal növelték a termelési értéket. /folyt. köv./

14.57/bzs

- 34 -

1540

bb 48. /korom mihály ... 1. folyt./bzs

a céltudatos gazdálkodás eredményeként az elmúlt esztendőt 29 millió forint nyereséggel zárta a szövetkezet. a korábban kopár legelőkön 10 ezer juhot tenyésztettek, és létrehozták az ország első nagyüzemi kecsketenyésztését. a szövetkezet a többi között tavaly 100 vagon hizott pulykát és 30 vagon bányahúst exportált.

a közgyűlésen korom mihály is felszólalt: méltatta az iparváros peremére épült szövetkezet sikereit, valamint azt a törekvést, amellyel sikerült összhangba hozni a népgazdaság és a közösség érdekeit.

a központi bizottság titkára délután meglátogatta a termelőszövetkezet több üzemegységét. /mti/

--

bb.49. radiológiai hasnyálmirigy vizsgáló központ debrecenben

baj/st/p hgy

1979. február 9.

az emésztés szempontjából fontos enzimek termelője, a hasnyálmirigy diagnosztikájának új módszereiről rendeztek tanácskozást pénteken a debreceni orvostudományi egyetemen. a radiológiai klinika munkacsoportja /alföldi ernő, balogh eszter, péter mőzes, vargha gyula/ négy előadásban számolt be az elmúlt évtizedben végzett tevékenységéről, amelynek eredményeként a hasnyálmirigy kóros elváltozásainak mibenlétét a korábbi, nem kielégítő vizsgálatokkal szemben most már pontosan meg tudják állapítani. ezt a célt szolgálják az ülésen ismertetett endoszkópos - a testüregebe vizsgálat céljára bevezetett üvegszál asztrahangos, ultrahangos, izotópos és értöltésező vizsgálati eszközök és módszerek.

a dote radiológiai klinikáján megfelelő szakemberek és műszerek állnak rendelkezésre ahhoz, hogy a krónikus hasnyálmirigy gyulladást, illetve annak gyakori következményét, a műtéti beavatkozást igénylő álciszta képződést radiológiai vizsgálatokkal igazolják. ezeket a betegségeket néhány éve még hiányosan kezelték, ma azonban, miután az említett vizsgálatokat elvégezték, lehetőség nyílt sebészeti úton történő gyógyításukra.

a klinikán - lépést tartva a korszerű diagnosztikus eszközöknek a hatvanas években kezdődött világméretű terjedésével - különleges radiológiai vizsgáló központot alakítottak ki, amelyben nyolc, különböző megbetegedések vizsgálatára specializált munkacsoport dolgozik. a hasnyálmirigy műtétek előtti és műtétek utáni összes radiológiai vizsgálatát hazánkban egyedül debrecenben végzik el egy klinikán belül. /mti/

--
-35-

15.25/p

1545

bb. 50. kárstatisztika - az állami biztosító sajtótájékoztatója

t kf/tr/pp hgy

1979. február 9.

jégre, fagyra, vízre, tűzre, földrengésre, robbanásra, vihar-
kárakra, balesetre, 8,4 milliárd forint térítést fizettek ki ta-
valy - összegezve a kárstatisztikát tarjénő vezérigazgatóhe-
lyettes, az állami biztosító pénteki sajtótájékoztatóján.

a legtöbb kár a mezőgazdaságot érte. a nagyüzemeknek több
mint ötmilliárd forint térítés - például kétmilliárd a szőlők és
gyümölcsösök tavaszi elfagyására, 650 millió vízkárookra, 1,2 mil-
liárd a jégverés pusztításaira - jutott.

a több mint másfélmillió gépjárműfelelősi biztosítás
alapján - 180 ezer kárbejelentés nyomán - 829 millió forintot kap-
tak a sérült járművek tulajdonosai. a cascoval rendelkező 116
ezer károsultnak pedig csaknem félmilliárd forintot fizettek ki.
épület és háztartási károokra 200 millió forint térítést fizettek.

biztosítási védelem alatt áll a vállalatok teljes vagyó-
nának mintegy 80 százaléka, s hogy nem feleslegesen fizetik a dí-
jat az üzemek, azt igazolja a részükre tavaly kifizetett csaknem
550 millió forintos térítés. a tatabányai szénbányák vállalat
például 150 millió forintot kapott a múlt évi vízbetörés nyomán
keletkezett káraira, a borsodi szénbányák vállalatnak 35 millió
forintos kárát térítették meg, a magyar viscosagyárnak pedig
villámcsapás okozta károokra jutott 20 millió forint.

a tájékoztatón beszámoltak arról, hogy bővült a bizto-
sító nemzetközi kapcsolata is. biztosítási fedezetbe vették
egyebek között négy szocialista ország közös vállalkozását, az
interlighter nemzetközi hajózási vállalatot. a korszerű vízfűve-
rozással, a bárkahajózással foglalkozó vállalat esetleges kárait
az érdekelt négy szocialista ország biztosítói közösen viselik.

a tervekről szólva elmondották, hogy a biztosítási
szolgáltatásokat az idén nem bővítik. foglalkoznak ugyan néhány
módozat finomításával, kiegészítéssel, az egyes foglalkozások-
hoz szükséges munkaeszközök, például orvosi táskák, tévé, rádiósze-
relő-műszerek anyagi védelmének bevezetésével, elsőrendű feladatuk-
nak azonban a lakosság jobb tájékoztatását, az ügyfélszolgálat ja-
vítását, a kárrendezés gyorsítását tartják. ennek érdekében kötöt-
tek megállapodást a takarékszövetkezetekkel is. tervezik budapes-
ten még néhány kerület forgalmas csomópontjában a központokhoz ha-
sonló ügyfélszolgálati iroda létesítését. a szocialista szektor
elsődlegessége mellett ugyancsak terveznek együttműködést autó-
javító kisiparosokkal is a sérült gépjárművek minél gyorsabb
helyreállítására érdekében. /mti/

15.35/p

-36-

150

bb. 51. megemlékezés a kgst megalakulásának 30. évfordulója alkalmából a szovjet kultúra és tudomány házában

t st/s/p pp/p hgy

1979. február 9.

a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa megalakulásának 30.
évfordulója alkalmából péntek délután, a szovjet kultúra és tu-
domány házában ünnepi megemlékezést tartottak.

papp lászló, az országos műszaki fejlesztési bizottság
elnökhelyettese országaink fejlődésének, összefogásának eredmé-
nyeit értékelve elmondta, hogy a három évtized alatt a kgst-
tagállamok nemzeti jövedelme tízszeresére, ipari termelése tíz-
szétszeresére emelkedett. a világ ipari termelésének körülbe-
lül egyharmadát ma már a kgst-országokban állítják elő, a har-
minc évvel ezelőtti 17 százalékkal szemben. a kgst-n belüli
kölcsönös áruforgalom értéke elérte az évi 100 milliárd transz-
ferábilis rubelt, s mélyreható együttműködés alakult ki a tudo-
mány és a technika legkülönbözőbb területein. áruforgalmuk fej-
lesztésében döntő jelentősége van a tervezési együttműködésnek,
a középtávú népgazdasági tervek koordinációjának, a gyártásszakosi-
tásnak és a termelési kooperációnak.

a fejlődés újabb szakaszát a kgst tíz évvel ez-
előtti xxiii. ülészakán alapozták meg, kijelölve a szocialista
gazdasági integráció kibontakoztatásának legfontosabb fel-
adatait. ezekre alapozva fogadta el a tanácsülés 1971-ben a komp-
lex programot, amelynek legfőbb céljai közé tartozik a nemzetkö-
zi szocialista munkamegosztás fejlesztése, a nemzeti gazdaságok
korszerű, nagy hatékonyságú szerkezetének kialakítása. a gazdasá-
gi fejlődés belső-és külgazdasági feltételeinek megváltozása
újabb követelményeket támaszt napjainkban a kgst-országok közöt-
ti gazdasági együttműködésben. a dinamikus gazdasági fejlődés leg-
fontosabb feladatai kellő biztonsággal csak nemzetközi összefo-
gással és hosszabb távon oldhatók meg. ezt a célt szolgálják
a kgst hosszú távú együttműködési célprogramjai.

magyarország a kgst munkájában az alapítás óta
aktívan részt vesz. az együttműködés módját ad anyagi és szellemi
erőforrásaink hatékony felhasználására, segíti a termelési
szerkezet átalakítását és a hosszú távú termelési kapcsolatok
megalapozását. együttműködésünk a szovjetunióval és a többi
kgst-országgal hazai építőmunkánk szilárd nemzetközi támasza.
a kgst-n belüli együttműködés további elmélyítésével egyidejű-
leg - a többi testvéri országhoz hasonlóan - arra is törekszünk,
hogy az egyenjogúság és a kölcsönös előnyök alapján fejlesszük
a minden megkülönböztetéstől mentes gazdasági kapcsolatokat a fej-
lett tőkés és a fejlődő országokkal is.

/folyt köv/
15.50/p

-37-

1620

bb. 51./megemlékezés.....folyt/p

a testvéri kgst-országoknak ez az elvi irányvonala a béke ügye iránti elkötelezettségükből adódik és enyhülési politikájuk természetes velejárója. a kgst-tagállamok külgazdasági politikájukat is a helsinki záróokmány szellemében folytatják.

a kgst-ben a gyakorlatban valósult meg a partnerek igazi egyenjogúsága, érvényesül a szervezet demokratizmusa. a harminc év eredményei méltán növelték közös szervezetünk nemzetközi tekintélyét. a fejlődés meggyőzően bizonyítja, hogy a kgst-be tömörült országok családja korunk leghaladóbb ereje. eredményeivel, az igazi testvéri együttműködés példájával, a tartós békéért és az egyenjogú nemzetközi együttműködésért folytatott állhatatos politikájával következetesen bizonyítja a létező szocializmus előnyeit, fokozza annak erejét és nemzetközi befolyását, - mondotta papp lászló.

a megemlékező ünnepi beszéd után a kijevei polgári repülési főiskola művészegyüttese adott nagyszerű műsort.
/mti/ --

bb. 53. madách-díjakat adtak át salgótarjánban

csiz/p is hgy

1979. február 9.

madách imre születésének százötvenhatodik évfordulója alkalmából pénteken salgótarjánban emlékünnepeket rendeztek. ebből az alkalomból átadták a nógrád nagy szülőtte tiszteletere alapított madách díjat iványi ödön festőművésznek, három évtizedes alkotói munkásságáért, a megye képzőművészeti életének szervezéséért és az amatőr művészeti mozgalomban kifejtett tevékenységéért. megkapta a kitüntetést fábián zoltán író is, a megye irodalmi életének szervezésében, a balassagyarmati madách imre irodalmi színpadi fesztivál népek barátságá programjának kimunkálásában és megvalósításában szerzett érdemeiért. bandur károlynak, a nógrád megyei oktatási igazgatóság vezetőjének a tudományos ismeretterjesztés fejlesztéséért, a politikai oktatás magas színvonalu irányításáért, tudományos publikációiért ítéltek oda a madách díjat. /mti/

--

16.00/p

-38-

16²⁵₀

bb 52. megszólaltak a fanfárok - ,, kitört a farsang,, somogyország fővárosában

káp/st/ny hgy

1979 február 9.

pénteken délután egy órakor kaposvárott megszólaltak a fanfárok és a dorottya-ház előtti téren csokonai vitéz Mihály mellszobrának megkoszorúzása után Kovács Ferenc tanácselnök átadta a város kulcsát Karnevál hercegének Kiss Jenőnek a Csiky Gergely színház művészeinek, aki ezzel a kiáltással vette át: - itt van im kezemben Kapos város kulcsa enyim a hatalom! vivát! halleluja! a jelenlévő tömeg nagy tapsal fogadta a bejelentést, s ezzel kitört a farsang Somogyország fővárosában, kezdetét vette a háromnapos vígság. Karnevál hercege a város ,, stratégiai pontjait,, körbekocsikázva adta hírül a hatalomátvételt. tevékenységét is megkezdte: délután a magyar néphadsereg helyőrségi művelődési otthonában megnyitotta Kaján Tibor és Sajdik Ferenc karikatúra kiállítását.

a farsangi vidámság bevezetőjeként délután amatőr színjátszó együttesek tájéltadásokat tartottak Kaposzentjakabon, Taszáron, Somogyaszalóban és Zimányban. a Palmiro Togliatti megyei könyvtárban és Zimányban. a Palmiro Togliatti tanácskozást rendeztek ,, farsangi népszokások a Dél-Dunántulon,, címmel, ahol dr. Dömötör Tekla az elte tanszékvezető professzora tartott előadást.

szombaton a vidám karneváli felvonulással és azt követően bálokkal folytatódik a farsangi program. /mti/

--

bb 54. tilos az áru feldicsérése - reklámkódex készül - a belkereskedelmi minisztérium a gazdasági reklámról

i kf/nm/ny pp hgy

1979 február 9.

egész népgazdaságunkban - a felmérések és a számítások szerint - évente 2.2 - 2.3 milliárd forintot fordítanak reklámra, többet mint egyes szocialista országokban, de messze kevesebbet a tőkés országoknál. a belkereskedelemben körülbelül 600 millió forint a reklámköltség. nem mindegy tehát, hogy ezt a tetemes összeget mire költik, miként kamatoztatják. ezért is tüzte pénteki ülésének napirendjére a gazdasági reklám vizsgálatát a belkereskedelmi minisztérium vezető testülete, a belkereskedelmi törvény ugyanis megerősítette a miniszter jogait és kötelezettségeit a reklám állami irányításában.

/folyt köv/
16.00/ny

-39-

16³⁰₀

bb 54. / tilos ...folyt/ny

az ülésen megállapították, hogy az utóbbi években előtérbe került a reklám felvilágosító, tájékoztató szerepe, ugyanakkor változatlanul megmaradt közvetlen gazdasági hatásának igénye, a vállalati érdekek szolgálata. a miniszteri testület szerint a mai magyar reklám mind jobban megfelel a követelményeknek, gazdasági és társadalmi hatása egyértelmű. megnőtt a reklám hitele, javult a színvonala.

a reklám eredményességét legjobban a forgalom növekedése mutatja. a skála áruház bevezető reklámjára hazai viszonylatban szokatlanul magas összeget, több mint 11 millió forintot költöttek, az eredmény azonban nem maradt el, a nagyáruház forgalma azóta is az átlagot meghaladóan növekszik. az óbudai bevásárlóközpont bevezető reklámja viszont elmaradt, vele együtt a várt eredmény is. csak a minisztérium támogatásával indított átfogó reklámkampánynak köszönhető, hogy - jókésőbb, megismerték, a korszerű létesítményt, amelynek tavalyi harmadik negyedévi forgalma 40 százalékkal haladta meg a két évvel korábbi.

kedvezőnek ítélte a minisztérium a fogyasztási cikkek reklámozásában kialakult munkamegosztást a termelők és a kereskedelmi vállalatok között. ilymódon elkerülhető az idő előtti, a hiánycikkeket gyarapító reklám, vagy az olyan termékek ajánlása, amelyek nem kaphatók folyamatosan. fontos a bel-és a külkereskedelem együttműködése az importcikkek reklámozásában.

a minisztérium határozata hangsúlyozza, hogy a reklámtevékenység fejlesztésének egyik alapvető követelménye a reklámetika megszilárdítása, az, hogy a reklám szigorúan a valóságot közölje. a reklámban tilos - ahogy szaknyelven mondják - az áru szédelgő feldicsérése, más vállalat, más termék lekicsinylése, elmarasztalása. ezért személy szerint a reklámozatató vállalatok vezetői felelősek.

a minisztérium a reklámtevékenység jelenlegi jogi szabályozásait kielégítőnek tartja, hangsúlyozva a rendszeresebb ellenőrzés szükségességét. határoztak arról is, hogy az érvényes előírások alapos áttekintése, egyeztetése után az egységes szabályozás érdekében kidolgozzák a magyar reklámódexet./mti/

16.05/ny

-.-
-40-

1640

bb. 55, február 19-től: interbalett ,79 -a szocialista országok első nemzetközi táncművészeti seregszemléje budapesten

t mir/mi/p bc ie

1979. február 9.

nyolc ország tiz balettegyüttesének részvételével február 19-28. között hazánkban rendezik meg a szocialista országok első balettművészeti találkozóját-jelentette be tóth dezső kulturális miniszterhelyettes pénteken, a magyar sajtó házában tartott tájékoztatón.

a főként bemutatókból álló rendezvénysorozat -amelyre a benevezett együtteseken kívül a táncművészet elméleti és gyakorlati kérdéseivel foglalkozó számos szakembert is várnak- először nyújt lehetőséget arra, hogy a közönség mellett a koreográfusok, a táncművészekkel foglalkozó esztéták, kritikusok, és maguk a táncosok is átfogó képet kapjanak a testvérországok legújabb balettművészeti törekvéseiről.

a fesztiválon részvevő országok -bulgária, csehszlovákia, kuba, lengyelország, az ndk, románia, a szovjetunió és hazánk- együtteseik közül a fővárosi operettszínházban esténként más-más társulat lép színpadra egy-egy, az utóbbi években született, újszerű művészeti megoldáson alapuló balettprodukciójával. a programot február 19-én a pécsi balett - eck imre és tóth sándor koreográfiáiból összeállított - műsora nyitja meg, s ezután -az általuk kiválasztott darabokkal- a külföldi együttesek kerülnek sorra. a szófiai arabeszk balettstudio február 20-án - egyebek között bolgár legendákat megelevenítő kompozícióval - mutatkozik be. a prágai rokokó színház modern táncgyüttese és a pozsonyi szlovák nemzeti színház balettársulata február 21-én közös műsort ad: a prágaiak dvorák amerikai kvartettjére és janáček- első hegedüversenyére készült balettel, a pozsonyiak pedig saját koreográfusaik műveivel, egy kettőssel és egy lírai-dramatikus tánccal lépnek a közönség elé.

a szovjetunió művészetét a találkozóon a tallinni estonia opera és balettszínház együttese képviseli: február 22-én jaroslaw iwaskiewicz lengyel író filmen is feldolgozott, „mater johanna”, című, nagyszerű regénye alapján készült, egész estét betöltő táncjátékot mutat be. a lengyel táncművészet új törekvéseiből február 23-án a pozsonyi lengyel táncszínház együttese kortárs lengyel zeneszerzők - penderecki, w. kilar és szymonowski -műveire komponált koreográfiákkal ad izelítőt. az ndk-beli táncosok, a berlini statsoper balettegyüttesének tagjai balanchine-koreográfiákkal február 24-én lépnek színpadra. románaiából a bukaresti operettszínház balettegyüttese február 26-án, a kubai táncosok -a kubai nemzeti balett művészei- pedig február 27-én mutatják be műsorukat. / e két utóbbi előadás programjáról a rendezőket még nem tájékoztatták./

/folyt köv./
16.30/p

-41-

17.07

vbb.55./ februárfolyt/p

a rendezvénysorozat utolsó előadása február 28-án az erkel színházban lesz. ezen a magyar állami operaház balettagyüttese seregi lászló és fodor antal két-két koreográfiájával, hindemith és dohnányi, illetve bach és székely iván művére készült, itthon már jól ismert egyfelvonásossal kapcsolódik be a programba. az előadásokon mindvégig ott lesznek a magyar televízió kamerái is.

a vidéki bemutatók színhelye pécs, győr, miskolc székesfehérvár és szentendre lesz. pécsen a bolgár, a csehszlovák, a kubai és a lengyel együttes mutatja be műsorát, győrről a szovjet, miskolcon az ndk-beli székesfehérváron a román művészek lépnek fel, szentendrén pedig a pécsi balett társulata szerepel. a találkozók befejezésként a magyar táncművészek szövetsége a táncművészet időszaki kérdéseiről kétnapos nemzetközi elméleti konferenciát rendez./mti/

--

bb.59. faluvégi lajos ameríkába utazott

sl/p ppp/ie

1979. február 9.

pénteken az egyesült államokba utazott faluvégi lajos pénzügyminiszter. a michael blumenthal amerikai pénzügyminiszter meghívására sorra kerülő látogatás idején a pénzügyminiszterek előreláthatólag aláírják a két ország között a kettős adóztatást kizáró megállapodást, és véleménycserét folytatnak pénzügyi és gazdasági kapcsolataink alakulásáról, valamint időszaki nemzetközi pénzügyi kérdésekről. faluvégi lajos megbeszéléseket folytat a kapcsolatok fejlesztésében érdekelt minisztériumok illetékes vezetőivel, s találkozik a vezető bankári és pénzügyi körök képviselőivel./mti/

--

16.35/p

-42-

1921/27

bb 57. aláírták a magyar-ndk árucseretforgalmi jegyzőkönyvet

sl/pá/ny pp ie

1979 február 9.

pénteken budapesten szalai béla külkereskedelmi államtitkár és gerhard nitzschke, az ndk külkereskedelmi miniszter-helyettese aláírta a két ország 1979. évi árucseretforgalmi jegyzőkönyvét. az aláírásnál jelen volt biró józsef külkereskedelmi miniszter és dieter zibelius, az ndk budapesti nagykövetségének ügyvivője is.

az 1979. évre előirányzott kölcsönös szállítások értéke a tavalyihoz viszonyítva 7 százalékkal növekszik és meghaladja az 1.3 milliárd rubelt. a gépek és berendezések az összforgalom csaknem 70 százalékát képviselik. a kooperációkon és szakosításokon alapuló szállítások részaránya a teljes forgalomból 31 százalék. különösen gyorsan bővül a mezőgazdasági gépek gyártási kooperációja.

a magyar gép-kivitelben igen jelentős az autóbuszok, a szerszámgépek, erőművi berendezések, elektromotorok, műszerek, élelmiszeripari gépek aránya. az ndk magyarországra irányuló exportjában fontos szerepet játszanak az építőgépek, a w 50-es robur és barkas tehergépkocsik, textilgépek, emelő-és szállítóberendezések, nyomdaipari gépek, a korszerű mezőgazdasági betakarítógépek. az ndk a magyar mezőgazdaság részére 1979-ben 1.000 nagyteljesítményű gabonakombájt szállít, amelyeket jelentős magyar közreműködéssel gyártanak.

folytatódnak a kölcsönös nyers-és alapanyag szállítások. az ndk 1979-ben 500 ezer tonna barnaszén-brikett, 250 ezer tonna káli műtrágyát, 250 ezer tonna cementet, több mint 70 millió rubel értékben vegyipari anyagokat, kohászati termékeket és különféle építőanyagokat szállít magyarországra. magyarország a többi között bauxitot, 25 ezer tonna timföldet, több ezer tonna alumíniumtömböt és félgyártmányokat, valamint nagymennyiségű gyógyszeripari terméket exportál az ndk-nak.

a lakosság részére több mint 130 ezer hektoliter sör, különféle szövetek, szőnyegek, alsó-és felső kötöttárúk, függönyök, közel 15 ezer moped, fényképezőgépek és különféle fotóműszaki-cikkek, 10 ezer rádiókészülék, 17 ezer mosógép, 32 ezer háztartási varrógép, 15 ezer centrifuga, 10 ezer gázkonvektor és 2.000 gázbojler érkezik az ndk-ból. az ndk 1979-ben a közkedvelt wartburg és trabant személygépkocsikból összesen 32.500-at szállít.

/folyt köt/
16.40/ny

-43-

1931/27

bb 57. aláírták...folyt/ny

magyarország továbbra is az ndk szállítója marad külön-
féle mezőgazdasági és élelmiszeripari termékekből. ez évben 1.000
tonna szalámit, 500 tonna gyulai kolbászt, több mint 100 ezer
tonna gabonát, közel 400 ezer hektoliter bort és pezsgőt, vala-
mint 165 ezer tonna friss és feldolgozott zöldséget és gyümöl-
csöt szállítunk az ndk-ba./mti/

-. -

bb.56. teljesítménynövekedés - jobb minőség - bányászszocialis-
ta brigádok tanácskozása dorogon

ráb/is/p ie

1979. február 9.

a termelékenység háromszázalékos növelésével az idén
6.000 tonna szenet termelnek terven felül a dorogi bányászok-
jelentették be a bányász szocialista brigádok pénteken rende-
zett tanácskozásán. az elmúlt napokban üzemenként is megvitatták
az ez évi feladatokat, s a bányászok vállalásait összegezve ha-
tározták el a pénteki megbeszélésen, hogy milyen mértékben tel-
jesítik túl az éves tervet.

a munkaverseny-program fontos eleme a minőség javi-
tása, mert több, s ugyanakkor jobb minőségű szenet akarnak adni
a fogyasztóknak a dorogi bányászok. ennek érdekében jobban ü-
gyelnek a ,,tisztán,,-termelésre, a szállítási utak módosításá-
val igyekeznek elejét venni annak, hogy összekeveredjen a jómi-
nőségű szén az értéktelenebbel. a műszaki dolgozók jó feltéte-
leket teremtenek a brigádok vállalásainak teljesítéséhez. a
robbantási, művelési technológiák megváltoztatásával és elővá-
logató berendezések üzembehelyezésével biztosítják, hogy javuljon
a szén minősége, fűtőértéke.

ismertették a tanácskozáson, hogy bár az idén a meden-
ce bányáiban a szén nagyobb részét már gépesített frontfejté-
sekből nyerik, továbbra is jelentős még az olyan munkahelyek
száma, ahol lapáttal, a fizikai erő igénybevételével dolgoznak
a bányászok. ezen is változtatni kívánnak: eredményes kísérle-
teket folytatnak annak érdekében, hogy az ilyen kisebb, ugyne-
vezett kamrafejtésekben gyorsan és olcsón gépesítsék a nehéz
fizikai munkát. a munkahelyek koncentrálásával és új biztosítási
módszerek bevezetésével csökkentik a termelési költségeket.

/mti/
16.55/p

-. -
-44-

17.03/7

bb.58. 125 ezer homokzsákkal erősítették eddig a töltéseket -
107 ezer hektárt borít még a belvíz

ö sb-kör/szü/mi/p pp ie

1979. február 9.

a tiszta mellékfolyóin apad a víz, de még mindig harmadfoku
készültséggel kell őrizni a bodrogot, a hármas-kőröst és a hortó-
bágy-berettyó csatornát. hasonlóképpen a harmadfoku készülség
erői védik a tiszta menti árvédelmi vonalakat cigánd és mind-
szent között. a régóta vizet tartó, s mind jobban átázó gátszakaszok
erősítésére és a szolnok alatti mintegy 25 kilométer hosszú nyul-
gát építésére/használnak fel [nagy tömegben] védekező anyagokat.
eddig 125 ezer homokzsákot helyeztek el a védvonalakon, csaknem
ezer köbméter terméskővel, támasztották meg a gátakat, s a
hullámverések ellen 8500 négyzetméter műanyag fóliát, majdnem
50 ezer kéve rőzsét terítettek a töltések oldalára, és csaknem
30 ezer karót vertek be a rőzseszőnyeg rögzítésére.

a készülségben őrzött 1540 kilométer hosszú védvonal-
ból 1270 kilométer hosszú szakaszt vigyázzák a harmadfoku ké-
szülség erői. pénteken tiszafürednél tetőzött a folyó ár hulláma,
s vízszintje 12 centiméterrel haladta meg a korábbi maximumot.
az áradás most már lassan szolnok térségét is eléri, ahol a jövő
hét első napjaiban tetőzik. néhány mellékfolyóról már levonult az
ár hullám, többek között a sajóról és a tarnáról is. a vízügyi i-
gazgatóságok dolgozói azonban addig nem hagyták ott a gátakat,
amíg a járműközlekedés és a védekezés miatt keletkezett egyenet-
lenségeket, kisebb sérüléseket ki nem javították. így teljesen
rendbehozott töltések fogadhatják majd a tavaszi áradásokat. az
állami biztosító borsod megyei igazgatóságához eddig több mint
500 épületkárrol érkezett bejelentés. az igazgatóság több mint
300 családnak nyújtott összesen 1 millió forint gyorssegélyt,
illetve fizetett a helyreállítási biztosítás alapján.

az utóbbi napokban kedvezett az időjárás a belvízzel
borított területek víztelenítési munkáinak. így a korábbi 176
ezerről 107 ezer hektárra húzódott vissza a belvíz. a sebes-kőrös
és a berettyó közötti területen, valamint szabolcs megyében fő-
ként záhony és tiszabercel között harmadfoku belvízvédelmi készülsé-
get tartanak. mintegy 2500-an vesznek részt a védekezésben. a
belvíztárolókban átmenetileg visszatartott több mint 100 millió
köbméter vízből eddig mintegy 15 millió köbmétert elvezettek,
illetve szivattyukkal áttemeltek a folyókba. a vízügyi igazgatóságok
jelenleg 200 szivattyuteleppel és 176 hordozható szivattyúval
másodpercenként 340 köbméter belvizet távolítanak el az elön-
tött területekről./mti/

-. -

-45-

17.03/p

17.03/7

bb 61. fock jenő látogatása békés megyében

bty/is/ny ie

1979 február 9.

fock jenő, az mszmp politikai bizottságának tagja két-napos látogatást tett békés megyében. a vendéget csütörtökön a párt megyei székházában fogadta frank ferenc, az mszmp megyei bizottságának első titkára és gyulavári pál, a megyei tanács elnöke; frank ferenc tájékoztatta őt a megye politikai, gazdasági és társadalmi életéről.

a program további részében fock jenő a megye vezetőinek társaságában ellátogatott a fékon ruházati vállalat békéscsabai gyárába, ahol tájékoztatták a profilváltás eredményeiről és a gyár export-termeléséről.

fock jenő a látogatás első napjának délutánját orosházán töltötte, ahol a párt városi székházában gonda józsef, az mszmp városi bizottságának első titkára tájékoztatta a város fejlődéséről, az ipari és mezőgazdasági termelésről. ezt követően a helyi új élet tsz életével ismerkedett. itt varga mihály állami-dijar elnök fogadta és tájékoztatta a közös gazdaság munkájáról, terveiről, majd az orosházi üvegyárat tekintette meg, ahol tájékoztatták az üzem gazdálkodásáról és exportáru-termeléséről, valamint azokról a gondokról, amelyeket a palackexport növelésének érdekében kell megoldani.

a látogatás második napján, pénteken fock jenő a békéscsabai agrárpari egyesülés vezetőivel találkozott, és tájékoztatót hallgatott meg az egyesülés tevékenységéről. ezután az 1.4 milliárd forint beruházással tavaly üzembehelyezett gyulai huskominátot kereste fel. megtekintette a sertés-és marhavágó vonalakat, a feldolgozást és meghallgatta az élelmiszerfeldolgozó üzem munkájáról, valamint exportnövelő tevékenységéről szóló beszámolót.

fock jenő két-napos békés megyei látogatását a szarvasi vas-fémipari szövetkezetben fejezte be./mti/

17.10/ny

-46-

1980

bb.60. helyreigazítás

kf/s/pp/p ie

1979. február 9.

Január 18-i kiadásunkban a belkereskedelmi törvény végrehajtásának ellenőrzéséről szóló írásunkban téves tájékoztatás alapján azt közöltük, hogy fábián lajost, a merkur vállalat szegedi telephéne eladóját - három más társával együtt - csuszópénz követelése, elfogadása miatt a bíróság pénzbüntetésre ítélte, az információ alapja a szegedi járási bíróság ítélete volt.

Közlésünk a valóságnak nem felelt meg, mert fábián lajos ellen-fellebbezési tárgyalás nyomán - az eljárást, büncselekmény hiányában, megszüntette a szegedi megyei bíróság.

az ítélet indoklása tényként megállapította, hogy fábián lajos - azért, hogy a vevőt értesítse, ha a telepre neki megfelelő gépkocsi érkezik - 1000 forintot elfogadott ugyan, de a veszteség megtérítésének elkövetője nem lehetett, mert nem a merkur vállalat, hanem az áfit dolgozója volt. így nem állt módjában közzétenni a gépkocsi vevőinek kijelölésében. tevékenysége nem büncselekmény, munkaköri kötelelességét nem követhetett el. cselekménye az anyagi előnyért jogosulatlan információszolgáltatásra való vállalkozásnak minősül, s ezért vállalati fegyelmi hatáskörbe tartozik./mti/

--

bb.62. közlekedési baleset

k ni/p oc ie

1979. február 9.

Budapesten, az 1. kerületi groza péter rakparton - az ybt miklós térrel szemben - hodászi jános, 35 éves osztályvezető, budapesti lakos - személygépkocsijával szabálytalan előzés közben - összeütközött két teherautóval. a baleset következtében a személygépkocsi két utasa: valter györgyné, 33 éves számítástechnikus budapesti, és kaposvári zoltán, 31 éves számítástechnikus, szintén budapesti lakos a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetőjét súlyos sérüléssel szállították kórházba a mentők. hodászi vezetői engedélyét a rendőrség bevonta, és eljárást indított ellene./mti/

--

17.25/p

-47-

1845

bb.63. amatőr fafaragó művészek kiállítása győrött

mzs-st/mné/p ie

1979. február 9.

a kislétföldi népművészet motívumaival díszített ebédlőgarnitúrákat, népi barokk formákkal ékesített szekrényeket, mángorlófákat, polcokat, fűszertartókat, fafaragásos és lószőrből készített ékszereket mutatnak be a győri járási fafaragó szakkör tagjai a győri műcsarnokban pénteken megnyílt kiállításukon. a tíz évvel ezelőtt alakult csoport tagjai - mérnökök, gépkocsivezetők, asszisztensek, nyugdíjasok - kedvetelésből foglalkoznak fafaragással, de mint kiállításuk is tanúsítja, magas színvonalon művelik ezt a díszítő művészetet. több díjat nyertek országos és megyei pályázatokon, s munkájuk elismerését mutatja, hogy tavaly ők faragták a hüvösvölgyi gyermekjátsszótér mozgójátékait, falóvált, a ii. kerületi tanács és a népművelési intézet megbízásából./mti/

--

bb.64. félmillió részvevőt várnak a politikai fórumokra -
ülést tartott a hazafias népfront művelődéspolitikai bizottsága

t ma/pá/bc/p ie

1979. február 9.

a közoktatás és a közművelődés fejlesztésére hozott párt- és állami határozatok megvalósítását a társadalmi segítség szervezésével is/a mozgalom [kivánja szolgálni] - hangsúlyozták a hazafias népfront művelődéspolitikai bizottsága tagjai pénteki ülésükön. a tanácskozáson molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára aláhuzta: a mozgalom elmúlt évekbeli általános, dinamikus fejlődése jó alapot teremtett a fontos társadalmi kérdések megvitatását felölelő idej munkaprogram kialakításához.

oktatáspolitikánk továbbfejlesztésének egyik alapvető kérdése, hogy a gyerekek - köztük a cigányfiatalok - a tankötelezettségi törvénynek megfelelően legkésőbb 16 éves korukig befejezzék általános iskolai tanulmányaikat. ugyancsak döntő, hogy az új tanterveket, pedagógiai módszereket megértessék és elfogadtassák a szülőkkel. éppen ezért a népfront-bizottságok a tanácsokkal, a szülői munkaközösségekkel-együttes felvilágosító, tudatformáló munkával - a családok még szélesebb rétegeihez kívánnak eljutni. ehhez felhasználják a „szülők akadémiájának”, már jól bevált fórumait is. a társadalmi segítség erejét nagyságát nehéz felmérni, számokban kifejezni - hangsúlyozták - mindenképpen sokatmondó viszont, hogy a tavalyi, mintegy 3 és félmillió forintnyi értékű társadalmi munka nagy része a gyermek - és a közoktatás intézményhálózatot gyarapította.

folyt köv./
18.00/p

184
77

-48-

vbb.64. /félmillió.....folyt/p

az idej teendőik kiemelkedő állomását jelenti a tanácsköztársaság 60. évfordulójának megünneplése, s a megemlékezések a honismereti és az olvasó népért mozgalom rendezvényein is helyet kapnak, elmondották azt is, hogy az idej több mint 4000 fiatal várnak a mintegy 100 olvasótáborba, segítséget adva a hátrányos anyagi, szellemi környezetben élő iskolásoknak a művelődés értékeinek megismeréséhez, megszerettetéséhez. a népfront mozgalom 1979-ben - új kezdeményezésként - könyvtári társadalmi körök életre hívását szorgalmazza, közművelődési műhelyeket kovácsolva a könyvtárak köré. a politikai ismeretterjesztéssel ugyan-csak a közművelődést szolgálják majd a városokban és a falvakban megtartandó fórumok, amelyekre az idej mintegy félmillió állampolgárt várnak.

a művelődéspolitikai bizottság idej tevékenységének középpontjában áll a nemzetiségi kongresszusok állásfoglalásainak a megvalósítása is.

a tanácskozás a művelődéspolitikai bizottság új, ezuttal beiktatott elnökének, gosztönyi jános oktatási államtitkárnak a zárásával ért véget./mti/

--

felhasználható 19 órától!

bb.65. maribori kamaragyüttes hangversenye szombathelyen

lér/st/p ie

1979. február 9.

a maribori collegium musicum kamaragyüttes adott hangversenyt pénteken szombathelyen, a bartók béla zeneiskola nagytermében. a szlovéniai város kamarazene-kara, amely a jugoszláv zenei élet egyik reprezentáns együttese, elsősorban barokk szerzők műveinek előadásával ért el kimagasló sikereket. a hangversenyen a vendégegyüttes műsorában telemann, vivaldi, sammartini, leclair és bach kamaraműveit hallhatta a zenekedvelő közönség.

/mti/

--

18.15/p

-49-

1980
77

bb.66. baska józsef kiállítása a műcsarnokban

t mir/z/p bc ie

1979. február 9.

szigorú fegyelmezettséggel szerkesztett körök, síkok és ívek; élénk, sötét és világos, szinekből építkező geometrikus formák - baska józsef, a mai magyar festőművészet egyik legegységibb hangú képviselőjének első műcsarnok-beli tárlata a színek és elvont jelrendszerek kompozícióival idézi fel a természet és az embert körülvevő tárgyak leggyakoribb formáit, szín- és hangulatvilágát.

a pénteken megnyílt tárlat több mint félszáz olajfestménye között -valamennyi az utóbbi években készült- számos olyan kisméretű tanulmány és vázlat sorakozik, amely a kísérletező kedvű művész újabb szándékait, elképzeléseit, pályájának további ívét sejtetik. a három kiállítási termet megtöltő tárlat mégsem adhat teljes képet a művész munkásságáról; hiányoznak a középületeket - például a kecskeméti művelődési központot, a budapesti kertészeti egyetem főépületének csarnokát, valamint a siófoki lidó szállót díszítő mozaikjainak, faintarziáinak nagy méretű vázlatai. azoknak az alkotásainak tanulmányai, amelyek az utazó, járókelő ember számára jobban hozzáférhetőek, s jelentős helyet foglalnak el baska józsef művészetében.

a kiállítás -amelyet losonci miklós művészeti író nyitott meg - március 4-ig várja az érdeklődőket./mti/

-. -

bb.67. pénteken sem sikerült a kutfejen lévő roncs lelövése a zsanai gázkitörésnél

lászl/is/p ie

1979. február 9.

pénteken is eredménytelen maradt a zsanai gázkitörés elfojtásának egyik legfontosabb művelete: a kutfejen lévő roncs eltávolítása. az alsó kitörésgátló lelövése többszöri kísérlet után sem sikerült. a roncs tovább deformálódott, s még magasabbra törtek a lángok. az akció befejezése után ismét átvették a terepet a tűzoltók, a kitörésvédelmi brigádok, hoy folytassák az előkészületeket, a szombati műveletekhez. szombaton ismét megpróbálják eltávolítani az ostromot álló kitörésgátlót. a munka nagy körültekintést igényel, mivel a roncsot úgy kell eltávolítani a kutfejről, hogy a peremkerület ne sérüljön meg, és rá tudják helyezni az új kitörésgátlót./mti/

18.45/p

-. -
-50-

1979

bb.68. elfogták a kék fényben körözött hegyesi mihályt

k tr/p bc ie

1979. február 9.

pénteken szegeden a rendőrnjőr felismerte és elfogta a televízió képfény műsorának csütörtöki adásában bemutatott, s többrendbeli betöréses lopás alapos gyanúja miatt körözött hegyesi mihály 27 éves foglalkozás nélküli, büntetett előéletű, budapesti lakost. hegyesi mihály ügyében -előzetes letartóztatásba helyezés mellett- tovább folyik a nyomozás./mti/

-. -

bb.69. befejeződött az egyesült államok külpolitikájáról tartott konferencia

k/s/p bc ie

1979. február 9.

az mszmp politikai főiskoláján - szántó györgynek, a nemzetközi politikai tanszék vezetőjének összefoglalójával - pénteken befejeződött az egyesült államok külpolitikájáról rendezett négy napos konferencia.

a zárót szabó józsef, a politikai főiskola rektora tartotta. a záróülésen felszólalt berecz jános, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője. a konferencián nyolc szocialista ország küldötte, s a béke és szocializmus képviselője vett részt./mti/

-. -

bb.70. időjárásjelentés

tr/p ie

1979. február 9.

este: a meteorológiai intézet jelenti február 9-én, pénteken

többfelé csapadék

várható időjárás szombat estig: éjszaka az ország délnyugati felében tulnyomóan borult idő, néhány helyen már havazással, ónos esővel, májút változóan felhős, száraz idő. napközben tovább növekvő felhőzet, többfelé lesz eső, kezdetben átmenetileg havazás. a délkeleti, déli szél fokozatosan megélnkül. a hőmérséklet holnap kora délután plusz 1 plusz 6 fok között lesz.

/mti/

18.50/p

-. -

-51-

1979

felhasználható: 20 órától!

bb.71. vivaldi-opera a zeneakadémia koncert-műsorán

t mir/pá/p bc ie

1979. február 9.

a budapesti madrigálkórus és zenekar az „évszázadok muzsikája”, bérleti koncertsorozat keretében pénteken, a zeneakadémián hazai énekművészek - Tóth István, Gulyás Dénes, Horváth József, Kovács Kolos, Takács Klára - közreműködésével, hangversenyelőadáson szólaltatta meg Vivaldi: L. olimpiade című operáját. a görög városállamok történelmi hangulatát idéző operahangversenyt Szekeres Ferenc vezényelte, hangszeres szólistaként P. Szabó Ildikó csembalo- és Bartha Zsolt gondokaművész működött közre. /mti/

-. - Pcsengery Adrienne

bb.72. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.35./huszár István....1.folyt/ 1.bek. 2.sorában a szöveg helyesen:

....ahol megtekintette a pvc iii. üzemet, amely a tervezettnél hamarabb /a közbeeső szöveg kimarad!/
/mti/

-. -

bb.73. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14 órától zárásig

p ie

1979. február 9.

41. új telefonkönyv
42. Gáspár Sándor óbudán
43. szovjet könyvkiállítás
44. zárszámadás
45. alapmérés
46. Ábrahám Kálmán
47. vendéglátás
48. Korom Mihály
49. hasnyálmirigy vizsgáló
50. kárstatisztika
51. kgst évforduló
52. kitört a farsang

/folyt köv/
21.29/p

-52-

21.42.07

bb.73./ a belföldi.....folyt/p

53. madách díjak
54. reklámkódex
55. interbalett 12. n. jav. /
56. szocialista brigádok
57. magyar-ndk árucseré
58. belvíz 13. sz. jav. /
59. faluvégi Lajos
60. helyreigazítás
61. focik jenő
62. közlekedési baleset
63. amatőr fadaragók
64. politikai fórumok
65. maribori kamaraegyüttes 14. n. jav. /
66. Baska József kiállítása
67. zsanai gázkitörés
68. elfogták hegyesi Mihályt
69. konferencia
70. időjárás
71. vivaldi opera 15. n. jav. /
72. szerk. figy.
73. hírjegyzék

/mti/

-. -

21.30/p

-53-

v é g e

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Bajnok Zsolt
szerkesztette: Halasi György
Izsák Erika

21.42.07